



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 6 दिनों में समाप्त | बेंगलूरु और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



5 उम्मीद है, असल परिणाम एग्जिट पोल के बिल्कुल उलट होंगे : सोनिया गांधी

6 कितने एग्जिट पोल साबित होंगे एग्जिट पोल?

7 'हीरामंडी' का दूसरा सीजन लेकर आ रहे संजय लीला भंसाली

फ़र्स्ट टेक

नफरत भरा संदेश फैलाने के आरोप में एक व्यक्ति गिरफ्तार

मंगलूरु/भाषा मंगलूरु पुलिस आयुक्तालय की साइबर आर्थिक और मादक पदार्थ अपराध पुलिस के अधिकारियों ने कुछ सोशल मीडिया समूहों पर कथित रूप से 'घृणा और हिंसा' वाले बयान देने के आरोप में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि आरोपी की पहचान उल्लास निवासी सोजी अल्लाफ के रूप में की गई है। मंगलूरु के पुलिस आयुक्त अनुपम अग्रवाल ने यहां 'पीटीआई-भाषा' को बताया कि मंगलूरु में उल्लास का रहने वाला सोजी अल्लाफ व्हाट्सएप ग्रुप के माध्यम से एक भड़काऊ संदेश प्रसारित कर रहा था।

इजरायल ने सीरिया के अलेप्पो शहर में मिसाइल हमले किये

दमिश्क/एजेन्सी इजरायल ने उत्तरी सीरिया के शहर अलेप्पो के ग्रामीण इलाकों में रविवार की रात मिसाइल किये। स्थानीय मीडिया और कार्यकर्ताओं ने सोमवार को बताया कि इजरायल ने मिसाइल हमला रविवार देर रात उत्तर-पश्चिम में हत्थान शहर और अलेप्पो शहर के ग्रामीण इलाकों में कई जगहों पर किया। सीरियन ऑब्जर्वेटरी फॉर ह्यूमन राइट्स वॉर मॉनिटर ने भी अलेप्पो में लगातार जोरदार विस्फोटों की सूचना दी।

उत्तर कोरिया के साथ शांति समझौते को निलंबित करेंगे : दक्षिण कोरिया

सियोल/एपी दक्षिण कोरिया ने कचरे से भरे गुब्बारे उड़ाने के मामले को लेकर उत्तर कोरिया को दंडित करने के लिए दोनों देशों के बीच हुए शांति समझौते को निलंबित करने की सोमवार को घोषणा की। हालांकि उत्तर कोरिया गुब्बारे उड़ाने की अपनी हरकत पर लगाम लगाने को कह चुका है। लोगों द्वारा दक्षिण कोरिया में हाल ही में पर्व बांटे जाने के अभियान से नाराज उत्तर कोरिया ने बीते कई दिनों में पड़ोसी देश की ओर कचरे से भरे गुब्बारे उड़ाए थे। दक्षिण कोरिया ने रविवार को कहा कि उत्तर कोरिया की इस हरकत के जवाब में वह कड़ा कदम उठाएगा। उत्तर कोरिया हालांकि पहले ही सीमा पार गुब्बारे उड़ाए जाने को रोकने की घोषणा कर चुका है। सोमवार को, दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद ने कहा कि परिषद ने वर्ष 2018 के अंतर-कोरियाई समझौते को निलंबित करने का फैसला किया है। इस समझौते का उद्देश्य दोनों कोरियाई देशों के बीच आपसी विश्वास बहाल होने तक सीमावर्ती शत्रुता को कम करना था।

लोकसभा चुनाव की मतगणना आज

राजग सत्ता की हैट्रिक लगाता है या फिर विपक्षी इंडि समूह सत्ता परिवर्तन करेगा!

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/वार्ता। लोकसभा चुनाव 2024 के लिए सात चरणों में हुए मतदान की मतगणना मंगलवार सुबह आठ बजे से देशभर में विभिन्न मतगणना केन्द्रों पर भारी सुरक्षा व्यवस्था के बीच शुरू होगी और अंतिम वोट गिने जाने तक निरंतर जारी रहेगी। मतगणना के साथ ही विश्व की सबसे बड़ी लोकतांत्रिक कवायद पूरी होगी। करीब 80 दिन तक चले लोकतंत्र के इस महोत्सव में सब की निगाहें कल की मतगणना पर टिकी हैं, जो यह तय करेगा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) सत्ता की हैट्रिक लगाता है या फिर विपक्षी इंडि समूह सत्ता परिवर्तन के अपने प्रयास में सफल होता है। मतगणना के लिए सभी

सबसे पहले सभी मतदान केन्द्रों पर डाक मतपत्रों की गिनती शुरू करायी जाएगी उसके आधे घंटे के बाद ईवीएम मशीनों की और अंत में पांच-पांच वीवीपेट की गणना की जाएगी।

आठरहवीं लोकसभा के चुनाव में कुल 543 निर्वाचन क्षेत्रों में 64.2 करोड़ मतदाताओं ने अपने मतधिकार को प्रयोग किया। जिनमें 31.2 प्रतिशत महिला मतदाता शामिल थीं।

राज्यों के जिला मुख्यालयों पर मतगणना केन्द्र स्थापित किये गये हैं। सभी मतगणना केन्द्रों पर त्रिस्तरीय सुरक्षा की चाक चौबंद व्यवस्था की गयी है। सातों चरणों के मतदान की इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीनों (ईवीएम) स्ट्रॉंग रूम से सुबह तक कड़े पहरे में मतगणना टेबल तक पहुंचा दी जाएगी। मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमार ने आज राजधानी में एक संवाददाता सम्मेलन में

कहा कि चुनाव उम्मीदवारों के मतगणना एजेंटों को नियमानुसार मतगणना पर निगाह रखने की पूरी छूट होगी। उन्होंने कहा कि प्रणाली में किसी भी प्रकार की जांच बाद में भी करायी जा सकती है। उन्होंने विपक्ष द्वारा मतगणना में धांधली की आशंका प्रकट किये जाने को पूरी तरह से खारिज किया। मुख्य चुनाव आयुक्त ने चेतावनी दी कि मतदान केन्द्रों पर उपद्रव करने की किसी भी कोशिश को कड़ाई से निपटा जाएगा। आठरहवीं लोकसभा के चुनाव में कुल 543 निर्वाचन क्षेत्रों में 64.2 करोड़ मतदाताओं ने अपने मतधिकार को प्रयोग किया गया जिनमें 31.2 प्रतिशत महिला मतदाता शामिल थी। सूरत की लोकसभा सीट पर भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी को निर्विरोध निर्वाचित घोषित किया गया है। लोकसभा चुनाव के साथ अरुणाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश,

शक का इलाज तो हकीम लुकमान के पास भी नहीं : राजीव कुमार

नई दिल्ली/वार्ता। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने लोकसभा चुनाव प्रक्रिया को लेकर विपक्षी दलों द्वारा लगाये गये आरोपों को बेबुनियाद और आधारहीन बताया तथा इसे केवल शक एवं संदेह करार देते हुए शापराना अंदाज में कहा कि शक का इलाज तो हकीम लुकमान के पास भी नहीं है। लोकसभा चुनाव संपन्न होने के बाद और मतगणना के एक दिन पहले सोमवार को यहां एक संवाददाता सम्मेलन में कुमार ने विपक्षी दलों के सभी आरोपों से जुड़े सवाल का शायराना अंदाज में विस्तार से जवाब दिया। उन्होंने कहा, आजकल इलजामालों का दौर बुलंद है, तल्खियों का बाजार गर्म है, पंच को पहले ही घेर लो यानी पेशवादी। मंजूर है इल्जाम लगाओ हम पर, शर्त



इतनी कि साथ में सबूत भी हो। गोया कोई तो बात है कि हर बार मुझई वही, कचहरी वही गवाह कोई नहीं। शक का इलाज तो हकीम लुकमान के पास भी नहीं। उन्होंने कहा, एक ओर अजीब बात है जो उम्मीदवार चुनाव लड़ रहे हैं, जो काउंटर पर बैठे हुए हैं जो फार्म 17 सी ले रहे हैं, वहां से कोई शिकायत नहीं है। पता नहीं यह शिकायत कहां से है। कुछ कहने को आ रहा है लेकिन मैं बोल नहीं रहा हूं। उन्होंने कहा, कैसे हमने 17 सी बदल दिया, डाटा बदल दिया, कहीं किसी एक जगह का नाम तो बताओ भाई! उन्होंने कहा, एक ओर अजीब बात है जो उम्मीदवार चुनाव लड़ रहे हैं, जो काउंटर पर बैठे हुए हैं जो फार्म 17 सी ले रहे हैं, वहां से कोई शिकायत नहीं है। पता नहीं यह शिकायत कहां से है। कुछ कहने को आ रहा है लेकिन मैं बोल नहीं रहा हूं।

कविता की न्यायिक हिरासत अवधि तीन जुलाई तक बढ़ी

नई दिल्ली/एजेन्सी। राष्ट्रीय राजधानी की राजज एवेन्स अदालत ने धनशोधन मामले में भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) की नेता कल्याकुंतला कविता की न्यायिक हिरासत अवधि तीन जुलाई तक बढ़ा दी है। विशेष न्यायाधीश कावेरी बावेजा ने सुभी कविता को राजज एवेन्स अदालत में पेश किए जाने के बाद हिरासत बढ़ाने का आदेश दिया। उनकी हिरासत अवधि में विस्तार 29 मई को उनके खिलाफ दायर आरोप पत्र के मूल्यांकन के बाद अदालत द्वारा प्रोडक्शन वॉरंट को मान्यता दिए जाने के मद्देनजर किया गया है। अदालत ने तीन सह-अभियुक्तों प्रिंस, दामोदर और अरविंद सिंह को भी जमानत दे दी। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा जांच के दौरान गिरफ्तार किए बिना ही तीनों पर आरोप पत्र दायर किया गया था। सुभी कविता को ईडी ने 15 मार्च को तेलंगाना के बंजारा हिल्स स्थित उनके आवास से गिरफ्तार किया था। वह वर्तमान में एमएलसी हैं और तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के.चंद्रशेखर राव की बेटी हैं।

खरगे ने अधिकारियों को लिखा पत्र, दबाव में काम नहीं करने की अपील

नई दिल्ली/एजेन्सी। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने अधिकारियों को पत्र लिखकर संविधान के तहत अपने कर्तव्यों का निर्वाह करने की अपील करते हुए कहा कि वे किसी के दबाव में आकर कोई भी काम नहीं करें। खरगे ने कहा कांग्रेस समस्त व्यूरोक्रेसी से आग्रह करती है कि वे संविधान का पालन करें, अपने कर्तव्यों का पालन करें और बिना किसी भय, पक्षपात या ड्रेष के राष्ट्र की सेवा करें। किसी से डरें नहीं। किसी असंवैधानिक तरीके के आगे न झुकें। किसी से न डरें और मतगणना दिवस पर योग्यता के



आधार पर कर्तव्यों का निर्वहन करें। उन्होंने कहा हम भावी पीढ़ियों के लिए आधुनिक भारत के निर्माताओं द्वारा रचित जीवंत लोकतंत्र और दीर्घकालिक संविधान के रक्षणी हैं। चुनाव आयोग, केंद्रीय सशस्त्र बलों, विभिन्न राज्यों की पुलिस, सिविल सेवाओं, जिला कलेक्टरों, स्वयंसेवकों और आप में से हर एक को बधाई देना चाहता हूँ जो देश में चुनाव संपन्न कराने के इस विशाल और ऐतिहासिक कार्य में शामिल थे। खरगे ने सिविल सेवकों के कर्तव्यों को लेकर सरदार वल्लभभाई पटेल को उद्धृत करते हुए कहा हमारे प्रेरणास्रोत और भारत के पहले गृह मंत्री सरदार वल्लभभाई पटेल ने सिविल सेवकों को 'भारत का स्टील प्रेम' कहा था। भारत के लोग अच्छी तरह जानते हैं कि यह कांग्रेस ही है जिसने संविधान के आधार पर कई संस्थाओं की स्थापना की, उनकी ठोस नींव रखी और उनकी स्वतंत्रता के लिए तंत्र तैयार किए।



पुलवामा में सुरक्षाबलों के साथ मुठभेड़ में लश्कर-ए-तैयबा के कमांडर समेत दो आतंकवादी ढेर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

श्रीनगर/भाषा। जम्मू-कश्मीर के पुलवामा जिले में सोमवार को सुरक्षाबलों के साथ मुठभेड़ में लश्कर-ए-तैयबा के एक स्वयंभू कमांडर समेत दो आतंकवादी मारे गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि आतंकवाद रोधी अभियान रविवार रात पाँचों 12 बजे शुरू हुआ जब आतंकवादियों की मौजूदगी की खुफिया सूचना के बाद जम्मू-कश्मीर पुलिस ने सेना और अर्धसैनिक बलों के साथ मिलकर पुलवामा जिले के निहामा इलाके में एक घर की घेराबंदी की। उन्होंने बताया कि जब आतंकवादियों ने

ताज एक्सप्रेस के तीन डिब्बों में लगी आग, कोई हताहत नहीं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। दिल्ली से झांसी जा रही ताज एक्सप्रेस के तीन डिब्बों में दक्षिण-पूर्व दिल्ली के सरिता विहार इलाके में सोमवार को आग लग गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि हावरे में कोई हताहत नहीं हुआ है और यात्री समय रहते प्रभावित डिब्बों से बाहर निकलने में सफल रहे। उन्होंने बताया कि आग लगने के कारणों का तत्काल पता नहीं चला है। दिल्ली दमकल सेवा (डीएफएस) के एक अधिकारी ने बताया, "हमें अपराह्न चार बजकर 24 मिनट पर ताज एक्सप्रेस के तीन डिब्बों में आग



लगने की सूचना मिली और आग बुझाने के लिए दमकल के आठ वाहनों को मौके पर भेजा गया है तथा आग पर शाम पांच बजकर 43 मिनट पर काबू पा लिया गया।" पुलिस ने बताया कि डी3 और डी4 डिब्बे पूरी तरह जल गए हैं जबकि डी2 को आंशिक नुकसान पहुंचा है। पुलिस के मुताबिक क्षतिग्रस्त तीनों डिब्बे सामान्य श्रेणी के चेयरकार थे। दमकलकर्मी जब आग पर काबू पाने की कोशिश कर रहे थे तब तेज लपटें डिब्बों से बाहर निकलने लगी और चारों तरफ काला धुंआ फैला हुआ था। अपनी आपबीती बताते हुए कुछ यात्रियों ने कहा कि उन्होंने लोगों को आग लगने पर बिल्लाते हुए सुना और उन्हें सुरक्षित स्थान पर भागना पड़ा।

04-06-2024 05-06-2024
सूर्योदय 6:43 बजे सूर्यास्त 5:52 बजे

BSE 76,468.78 (+2,507.47)
NSE 23,263.90 (+733.20)

सोना 7,458 रु. (24 केर) प्रति ग्राम
चांदी 91,797 रु. प्रति किलो

मिशान मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक
epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

परिणाम समीक्षा

आप जिन्हें चिड़िया समझे, वे निकल गए खूंखार बाज। जो सबको नंगा करते थे, उनकी ही उघड़ी आज लाज। नेता बनने की जिन्हें चाह, वे बाबाजी हो गए आज। जो आए थे बाबा बनने, वे नेता बनकर धरे ताज।।

नीरव मोदी, विजय माल्या, चोकसी भाग गए क्योंकि एजेंसियों ने सही समय पर गिरफ्तार नहीं किया : अदालत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। करोड़ों डॉलर के चोटालों में शामिल नीरव मोदी, मेहुल चोकसी और विजय माल्या जैसे उद्यमी इसलिए देश छोड़कर जाने में सफल रहे क्योंकि जांच एजेंसियां उन्हें सही समय पर गिरफ्तार नहीं कर पाईं। यहां एक विशेष अदालत ने हाल में यह बात कही। विशेष न्यायाधीश एम जी देशपांडे ने धनशोधन रोकथाम कानून (पीएफएलए) के तहत निरुद्ध एक आरोपी की याचिका पर सुनवाई करते हुए यह टिप्पणी की जिसने अपनी जमानत शर्तों में बदलाव का

अनुरोध किया था। अदालत ने धनशोधन मामले में आरोपी व्योमेश शाह की इस याचिका को 29 मई को विचारार्थ स्वीकार कर लिया था जिसमें उसने अनुरोध किया था कि विदेश यात्रा के लिए अदालत की पूर्ण अनुमति लेने की जमानत की शर्त को हटाया जाए। विस्तृत आदेश हाल में उपलब्ध कराया गया। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने दलील दी थी कि शाह की अर्जी को स्वीकार करने से नीरव मोदी, विजय माल्या और मेहुल चोकसी के मामले में जांच एजेंसियों को रोकथाम का नुकसान होगा। इस पर न्यायाधीश ने कहा, "मैंने सोच-समझकर इस दलील पर विचार किया और मुझे यह बात सामने रखना जरूरी लगता है कि ये सभी लोग, सही समय पर इन्हें गिरफ्तार नहीं कर पाने में संबंधित जांच एजेंसियों की नाकामी की वजह से भागे।" उन्होंने कहा कि इसके विपरीत शाह समन पर अदालत में पेश हुए, जमानत हासिल की और उन्होंने विदेश यात्रा के लिए कई बार आवेदन किया। अदालत ने कहा कि शाह के मामले की तुलना नीरव मोदी, विजय माल्या और मेहुल चोकसी आदि के मामलों से नहीं की जा सकती। हीरा कारोबारी नीरव मोदी और उसका मामा मेहुल चोकसी करोड़ों रुपये के पीएनबी चोटाले में मुख्य आरोपी हैं। नीरव इस समय ब्रिटेन की एक जेल में राजा काट रहा है, वहीं चोकसी एंटीगुआ में रहता है।

देश को पुरानी सोच, मान्यताओं, नकारात्मकता से निकालना है : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/वार्ता। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कन्याकुमारी में अपनी 45 घंटे की साधना के अनुभव साझा करते हुए देशवासियों का आह्वान किया है कि एक राष्ट्र के रूप में पुरानी सोच और मान्यताओं का परिमार्जन करके हमें वैश्विक परिप्रेक्ष्य में सोचते हुए अपने समाज को पेशेवर निराशावादियों के दबाव से बाहर निकालकर और नकारात्मकता से मुक्ति दिला करदेश को सफलता की सिद्धि तक पहुंचाना है। मोदी ने आज नमो ऐप पर एक



व्लॉग लिख कर कन्याकुमारी के अनुभवों को लिपिबद्ध रूप में पेश किया। इन शब्दों को उन्होंने एक जून को कन्याकुमारी से दिल्ली लौटते समय विमान में शाम सवा चार बजे से सात बजे के बीच लिखा था जिसमें उन्होंने अगले 25 वर्षों को केवल और केवल राष्ट्र के लिए समर्पित करने और विकसित भारत

नमो ऐप पर एक व्लॉग लिख कर कन्याकुमारी के अनुभवों को लिपिबद्ध रूप में मोदी ने पेश किया।

का लक्ष्य हासिल करने का आह्वान किया है। उन्होंने यह भी कहा कि 45 घंटों की साधना के दौरान उनके मन में भारत माता के चरणों में बैठ कर विरक्ति के भावों के बीच भारत के उज्वल भविष्य के लक्ष्यों के लिए विचार उमड़ रहे थे जिन्हें उगते हुए सूर्य ने नई ऊंचाई और सागर की विशालता ने विस्तार दिया तथा क्षितिज के विस्तार ने ब्रह्मांड की गहराई में समाई एकात्मकता का निरंतर एहसास कराया। इस दौरान दशकों पहले हिमालय की गोद में किए गए धितन और अनुभव पुनर्जीवित हो गये। प्रधानमंत्री ने अपने लेख की शुरुआत करते हुए कहा, लोकतंत्र की जन्मनी में लोकतंत्र के सबसे बड़े महापर्व का एक पड़ाव आज। जून को पूरा हो रहा है। तीन दिन तक कन्याकुमारी में आध्यात्मिक यात्रा के बाद, मैं अभी दिल्ली जाने के लिए हवाई जहाज में आकर बैठा हूँ...काशी और अनेक सीटों पर मतदान चल ही रहा है। कितने सारे अनुभव हैं, कितनी सारी अनुभूतियां हैं...मैं एक असीम ऊर्जा का प्रवाह स्वयं में महसूस कर रहा हूँ।



एग्जिट पोल पर प्रतिबंध लगाया जाए : आप नेता संजय सिंह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। आम आदमी पार्टी (आप) के नेता एवं राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने देश में एग्जिट पोल पर पूरी तरह से रोक लगाने की मांग करते हुए सोमवार को दावा किया कि यह कई बार गलत साबित हुआ है।

टेलीविजन चैनलों पर शनिवार को प्रसारित कई एग्जिट पोल में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के लगातार तीसरी बार सत्ता में बने रहने का पूर्वानुमान लगाया गया है। साथ ही

नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस ('इंडिया') को 295 सीट मिलेंगी। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार को कहा कि भाजपा नीत राजग के लगातार तीसरी बार सत्ता में आने का पूर्वानुमान जताने वाले सभी एग्जिट पोल 'फर्जी' हैं। केजरीवाल ने कहा था, 'कल, एग्जिट पोल के नतीजे सामने आये थे और मैं लिख कर दे सकता हूँ कि वे फर्जी हैं। राजस्थान में केवल 25 संसदीय सीटें हैं लेकिन एग्जिट पोल में उन्हें 33 सीटें दी गई हैं। क्या कारण है कि उन्होंने फर्जी एग्जिट पोल के नतीजे जारी किए हैं?'

नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस ('इंडिया') को 295 सीट मिलेंगी। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार को कहा कि भाजपा नीत राजग के लगातार तीसरी बार सत्ता में आने का पूर्वानुमान जताने वाले सभी एग्जिट पोल 'फर्जी' हैं। केजरीवाल ने कहा था, 'कल, एग्जिट पोल के नतीजे सामने आये थे और मैं लिख कर दे सकता हूँ कि वे फर्जी हैं। राजस्थान में केवल 25 संसदीय सीटें हैं लेकिन एग्जिट पोल में उन्हें 33 सीटें दी गई हैं। क्या कारण है कि उन्होंने फर्जी एग्जिट पोल के नतीजे जारी किए हैं?'

हैदराबाद में दीवार गिरने से दो बच्चियों की मौत, तीन घायल

हैदराबाद/भाषा। हैदराबाद में एक घर की चहारदीवारी गिरने से दो बच्चियों की मौत हो गई और तीन अन्य बच्चे घायल हो गए। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी।

मैलारदेवपल्ली थाने के एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि यह घटना सुबह करीब दस बजे हुई जब बच्चे घर के पास खेल रहे थे। उन्होंने कहा कि हादसे में दो बच्चियों की मौत हो गई, जिनमें एक की उम्र तीन वर्ष और दूसरी की उम्र आठ वर्ष थी। वहीं तीन अन्य बच्चे घायल हो गए। उन्होंने बताया कि घायलों को सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उन्होंने बताया कि हादसे का शिकार हुए पीड़ित विहार के प्रवासी मजदूरों के बच्चे थे। अधिकारी ने बताया कि कल रात शहर में हुई बारिश के बाद पुरानी दीवार ढह गई।

उन्होंने बताया कि नगर निगम के अधिकारी घटना की जांच कर रहे हैं। शोकाकुल परिवार के एक सदस्य ने पत्रकारों को बताया कि घर के पास खेलते समय बच्चों के ऊपर दीवार गिर गई, जिसमें दो बच्चियों की मौत हो गई। परिवार के एक अन्य सदस्य ने बताया कि वे चार साल से इस घर में रह रहे हैं।

हैदराबाद में दर्ज प्राथमिकी से अमित शाह और जी किशन रेड्डी का नाम हटाया गया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

हैदराबाद/भाषा। हैदराबाद पुलिस ने पिछले महीने चुनाव प्रचार में कथित तौर पर बच्चों के इस्तेमाल को लेकर दर्ज प्राथमिकी से गृह मंत्री अमित शाह और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की तेलंगाना इकाई के अध्यक्ष जी.किशन रेड्डी के नाम को हटा दिया है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी।

तेलंगाना प्रदेश कांग्रेस कमेटी (टीपीसीसी) के उपाध्यक्ष जी.निरंजन ने राज्य के मुख्य निर्वाचन अधिकारी (सीईओ) को शिकायत की थी कि एक मर्द को भाजपा की लालदरवाजा से सुधा टॉकीज तक निकाली गई रैली में शाह के साथ मंच पर कथित तौर पर कुछ बच्चे मौजूद थे। तेलंगाना के

महाराष्ट्र सरकार की सूखे से निपटने की कोशिश नाकाफी, हम संघर्ष शुरू करेंगे : पवार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पुणे/भाषा। राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी (शरदचंद्र पवार) के अध्यक्ष शरद पवार ने सोमवार को दावा किया कि महाराष्ट्र सरकार की सूखे की स्थिति से निपटने की कोशिश अपर्याप्त है। उन्होंने चेतावनी दी कि अगर जरूरी कदम नहीं उठाए गए तो 'संघर्ष' शुरू किया जा सकता है। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे को लिखे पत्र में पूर्व केंद्रीय कृषि मंत्री ने सूखे की गंभीरता को रेखांकित करते हुए कहा कि बांधों में जलस्तर नीचे चला गया है और राज्य के कई इलाकों में पानी की भारी कमी है।

पवार ने पत्र में कहा, 'छत्रपति संभाजीनगर में 24 मई को आयोजित संवाददाता सम्मेलन में मैंने राज्य में सूखा जैसी स्थिति से निपटने के लिए सरकार के साथ सहयोग करने की बात की थी। आपने (मुख्यमंत्री) भी मराठावाड़ा इलाके में सूखे की स्थिति की समीक्षा



की लेकिन जनप्रतिनिधि और मंत्री समीक्षा बैठक में नवराव थे।' उन्होंने दावा किया कि राज्य सरकार सूखे की स्थिति से निपटने के लिए पूरी कोशिश नहीं कर रही है। गत दस दिन में सूखे की स्थिति और विकराल हुई है व बांधों में जलस्तर तेजी से कम होना से कई इलाकों में गंभीर जल संकट की स्थिति उत्पन्न हो गई है। उन्होंने कहा, 'टैंकर की संख्या 1,100 से ऊपर हो गई है। पानी तथा चारे के कमी की वजह से मवेशियों के लिए संकट की स्थिति उत्पन्न हो गई है।' पवार ने आरोप लगाया कि जल संकट की वजह से बागवानी के लिए गंभीर स्थिति उत्पन्न हो गई लेकिन राज्य सरकार ने उचित कदम नहीं उठाया है।

क्या इंदौर 'सबसे बड़ी जीत' और 'नोटा' का नया रिकॉर्ड बनाएगा, ईवीएम देगी जवाब

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

इंदौर (मध्यप्रदेश)/भाषा। लोकसभा चुनाव की मंगलवार को होने वाली मतगणना से पहले, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने इंदौर में 10 लाख से ज्यादा मतों के अंतर से अब तक की सबसे बड़ी जीत का भरोसा जताया है। उधर, कांग्रेस का दावा है कि इंदौर में 'नोटा' कम से कम दो लाख वोट हासिल करके नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड कायम करेगा। इंदौर में कांग्रेस के घोषित प्रत्याशी अक्षय कांति बम ने पार्टी को तगड़ा झटका देते हुए नामांकन वापसी की आखिरी तारीख 29 अप्रैल को अपना पर्चा वापस ले लिया और वह इसके तुरंत बाद भाजपा में शामिल हो गए थे। नतीजतन इस सीट के 72 साल के इतिहास में कांग्रेस पहली बार चुनावी दौड़ से बाहर हो गई।

कांग्रेस ने स्थानीय मतदाताओं से अपील की कि वे ईवीएम पर 'नोटा' (उपरोक्त में से कोई नहीं) का बटन दबाकर भाजपा को सबक सिखाएं। जिला निर्वाचन कार्यालय के एक अधिकारी ने बताया कि इंदौर में 13 मई को हुए मतदान में कुल 25.27 लाख मतदाताओं में से 6.175 प्रतिशत लोगों ने वोट डाला। वैसे तो इस सीट पर कुल

14 उम्मीदवारों ने चुनाव लड़ा, लेकिन राजनीति के स्थानीय समीकरणों के कारण मुख्य जंग इंदौर के निवर्तमान सांसद और मौजूदा भाजपा उम्मीदवार शंकर लालवानी और कांग्रेस समर्थित 'नोटा' के बीच रही। लालवानी ने कहा, 'हमें पूरा भरोसा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में हम इंदौर में 10 लाख से ज्यादा मतों के अंतर से अब तक की सबसे बड़ी जीत दर्ज करेंगे।' 2019 के लोकसभा चुनाव के दौरान लालवानी ने अपने नजदीकी प्रतिद्वंद्वी कांग्रेस प्रत्याशी पंकज संघवी को 5.48 लाख वोट से हराया था। पिछले लोकसभा चुनाव के दौरान इंदौर में 69.31 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया था और 5,045 मतदाताओं ने 'नोटा' का विकल्प चुना था।

वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में गुजरात के नवसारी से भाजपा उम्मीदवार सीआर पाटिल ने कांग्रेस प्रत्याशी धर्मेश भाई भीम भाई पटेल को करीब 6.90 लाख वोट से हराया था। जीत का यह अंतर पिछले चुनाव में देश की सभी 543 लोकसभा सीटें में सबसे ज्यादा था। इससे पहले, भाजपा के दिवंगत नेता गोपीनाथ मुंडे की बेटी प्रीतम मुंडे अक्टूबर 2014 में महाराष्ट्र की वीड सीट पर हुए उपचुनाव में 6.96 लाख वोट के रिकॉर्ड अंतर से जीतकर लोकसभा पहुंची थीं।

विपक्ष ने डाक मतपत्रों की पहले गिनती की घोषणा पर खुशी जताई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। विपक्ष ने मतगणना के दौरान पहले डाक मत पत्रों की गिनती करने की निर्वाचन आयोग की घोषणा पर खुशी जताते हुए सोमवार को कहा कि यह लोकतंत्र की भावना को बढ़ावा देने का भागीदारीपूर्ण तरीका है।

विपक्षी गठबंधन 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस' ('इंडिया') के नेताओं ने रविवार को निर्वाचन आयोग से यह सुनिश्चित करने का आग्रह किया कि चार जून को 'इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन' (ईवीएम) के नतीजों से पहले डाक मत पत्रों की गिनती कर उनके परिणाम घोषित किये जाएं।

विपक्षी गठबंधन की तरफ से आयोग के समक्ष पक्ष रखने वाले कांग्रेस प्रवक्ता एवं वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक मनु सिंघवी ने सोमवार को एक बयान में कहा, 'मुझे उस बहुदलीय प्रतिनिधिमंडल की ओर



से बात करने पर खुशी और गर्व है जो कल निर्वाचन आयोग में गया था। हम रविवार को तुरंत समय देने और धैर्यपूर्वक हमारी बात सुनने के लिए निर्वाचन आयोग के भी आभारी हैं।' उन्होंने कहा, 'सबसे ज्यादा खुशी की बात यह है कि लोकतंत्र के एक बहुत ही ज्वलंत मुद्दे- पहले डाक मतपत्रों की गिनती, पर आयोग द्वारा विनम्रतापूर्वक और तुरंत सहमति व्यक्त की गई है और कल इसे लागू किया जाएगा।'

सिंघवी का कहना है कि यह लोकतंत्र की भावना को बढ़ावा देने का भागीदारीपूर्ण तरीका है, जो दीर्घकालिक रूप से सबसे अच्छा काम करता है।

एनआईए ने आईएसआईएस से जुड़े 17 लोगों के खिलाफ आरोपपत्र दाखिल किया

नई दिल्ली/भाषा। राष्ट्रीय अन्वेषण अधिकरण (एनआईए) ने सोमवार को प्रतिबंधित वैश्विक आतंकवादी संगठन आईएसआईएस से जुड़े 17 लोगों के खिलाफ युवाओं को कट्टरबन्धी बनाने की साजिश में शामिल होने के संबंध में आरोपपत्र दाखिल किया। एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई। बयान के मुताबिक, एनआईए ने मूल रूप से मार्च 2023 में तीन लोगों के खिलाफ आरोपपत्र दाखिल किया था और सोमवार को दिल्ली की पटियाला हाउस अदालत के समक्ष 17 अन्य के खिलाफ पूरक आरोपपत्र दाखिल किया। इसमें कहा गया कि इन 17 आरोपियों में से 15 महाराष्ट्र से जबकि एक-एक उत्तराखंड और हरियाणा से हैं।

एनआईए द्वारा जारी बयान के मुताबिक, इस मामले में कुल 20 आरोपियों के खिलाफ आरोपपत्र दाखिल किया जा चुका है, जिसमें विदेश में बैठे आकाओं के साथ आरोपियों के संबंधों का खुलासा हुआ है। आरोपियों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता, गैरकानूनी गतिविधियां (रोकथाम) अधिनियम, शस्त्र अधिनियम और विस्फोटक पदार्थ अधिनियम की विभिन्न धाराओं के तहत आरोपपत्र दाखिल किया गया है। बयान में कहा गया, 'आरोपी आईएसआईएस के षड्यंत्र में शामिल हुए हैं, जिसमें भारतीय, प्रशिक्षण और भोले-भाले युवाओं के बीच आईएसआईएस की विचारधारा का प्रचार-प्रसार शामिल था। साथ ही वे आईईडी बनाने और प्रतिबंधित संगठन के लिए धन जुटाने में संलिप्त हुए हैं।'

पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने यह जानकारी देने के साथ ही उन खबरों को खारिज कर दिया जिनमें कहा गया था कि चुनाव परिणाम के बाद 'इंडि' गठबंधन के नेता बैठक कर आकलन करेंगे तथा राष्ट्रपति से मिलने के अलावा संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करने या विरोध प्रदर्शन करने समेत कई विकल्पों पर भी विचार कर सकते हैं। रमेश ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर पोस्ट किया, 'परिणाम घोषित होने के बाद जाहिर तौर पर 'इंडि' गठबंधन के नेता मिलेंगे। इसका जो भी अर्थ अर्थ लगाया जा रहा है वो पूरी तरह से भ्रामक और



पिछले दशक में हवाई यात्रा की वास्तविक लागत में 34 प्रतिशत की कमी आई : आईएटीए प्रमुख

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

दुबई/भाषा। आईएटीए के महानिदेशक विली वॉल्श ने सोमवार को कहा कि पिछले दशक में हवाई यात्रा की वास्तविक लागत में 34% की गिरावट आई है। प्रति यात्री एयरलाइन को मिलने वाला लाभ करीब 6.14 अमेरिकी डॉलर है।

अंतरराष्ट्रीय हवाई परिवहन संघ (आईएटीए) 330 से अधिक एयरलाइन का एक वैश्विक समूह है। आईएटीए की यहां 80वीं वार्षिक

आम बैठक (एजीएम) को संबोधित करते हुए वॉल्श ने कहा कि उड़ान अब भी वैसे के हिसाब से अच्छी स्थिति में है। उन्होंने कहा, 'हमने हाल ही में 15 बाजारों में 6,500 यात्रियों के बीच सर्वेक्षण कराया जिनमें से 77 प्रतिशत ने यही बात कही। यह आश्चर्य की बात नहीं है, क्योंकि पिछले दशक में हवाई यात्रा की वास्तविक लागत में 34 प्रतिशत की गिरावट आई है।'

वॉल्श ने बताया कि प्रति यात्री एयरलाइन को मिलने वाला लाभ करीब 6.14 डॉलर रहा। वार्षिक आम बैठक दुबई के एक प्रमुख पांच

सितारा होटल में हो रही है। वैश्विक स्तर पर 2024 तक एयरलाइन कंपनियों द्वारा करीब 1,000 अरब अमेरिकी डॉलर का राजस्व दर्ज करने की उम्मीद है। टिकाऊ विमानन ईंधन (एसएफ) के उत्पादन को बढ़ाने की जरूरत पर बल देते हुए वॉल्श ने कहा कि 2050 तक शुद्ध शून्य कार्बन उत्पादन प्राप्त करना मुश्किल है...वैकल्पिक नहीं। इस वर्ष एयरएफ उत्पादन विमानन क्षेत्र की कुल ईंधन आवश्यकताओं के 0.5 प्रतिशत से थोड़ा अधिक तक पहुंचने का अनुमान है।

दो हजार के 97.82% नोट वापस आये, 7,755 करोड़ रुपये मूल्य के नोट अब भी लोगों के पास

मुंबई/भाषा। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने सोमवार को कहा कि दो हजार रुपये मूल्य के 97.82 प्रतिशत नोट बैंकों में वापस आ गए हैं। चलन से हटायें गये केवल 7,755 करोड़ रुपये मूल्य के नोट अभी लोगों के पास हैं। आरबीआई ने 19 मई, 2023 को 2000 रुपये मूल्य के बैंक नोट को चलन से वापस लेने की घोषणा की थी।

चलन में 2000 रुपये मूल्य के बैंक नोट का कुल मूल्य 19 मई, 2023 को कारोबार की समाप्ति पर 3.56 लाख करोड़ रुपये था। यह 31 मई, 2024 को कारोबार की समाप्ति पर घटकर 7,755 करोड़ रुपये रह गया। केंद्रीय बैंक ने बयान में कहा, 'इस प्रकार, 19 मई, 2023 तक बयान में 2000 रुपये के 97.82

प्रतिशत बैंक नोट बैंकिंग प्रणाली में वापस आ गए हैं।' सात अक्टूबर, 2023 तक 2000 रुपये के बैंक नोट को जमा करने और/या बदलने की सुविधा देश की सभी बैंक शाखाओं में उपलब्ध थी। उन्नीस मई, 2023 से 2000 रुपये के बैंक नोट को बदलने की सुविधा रिजर्व बैंक के 19 निर्गम कार्यालयों में उपलब्ध है। आरबीआई के निर्गम कार्यालयों ने अक्टूबर, 2023 से व्यक्तियों और संस्थाओं से उनके बैंक खातों में जमा करने के लिए भी 2000 रुपये के नोट स्वीकार कर रहे हैं। इसके अलावा, लोग अपने बैंक खातों में जमा करने के लिए देश के किसी भी डाकघर से आरबीआई के किसी भी निर्गम कार्यालय में भारतीय डाक के माध्यम से 2000 रुपये के बैंक नोट भेज रहे हैं।

छत्तीसगढ़ में 24 चमगादड़ मृत पाए गए, गीषण गर्मी से मौत की आशंका

कोरबा/भाषा। छत्तीसगढ़ के कोरबा जिले में कम से कम 24 चमगादड़ मृत पाए गए। वन अधिकारियों ने आशंका जताई है कि चमगादड़ों की मौत अधिक गर्मी के कारण हुई है। अधिकारियों ने बताया कि मौत के कारणों का पता लगाने के लिए चमगादड़ों के शव के नमूने जांच के लिए भेजे गए हैं।

वन विभाग के अधिकारियों ने बताया कि पाली वन क्षेत्र के परसदा गांव में रविवार को एक तालाब के करीब चमगादड़ों के शव मिलने की सूचना मिली थी।

समूह ने बताया कि सूचना मिलने के बाद पशु चिकित्सकों के एक दल को वनकर्मियों के साथ मौके पर भेजा गया। अधिकारियों ने कहा, 'प्रथम दृष्टया ऐसा लगता है कि चमगादड़ों की मौत 'हीट स्ट्रोक' से हुई है, लेकिन मौत के कारणों के बारे में सही जानकारी पोस्टमार्टम के बाद ही मिल सकेगी।' विभाग के अधिकारियों ने बताया कि बताया कि विभाग मामले की जांच कर रहा है।

अडाणी की वित्तीय क्षेत्र में दस्तक, आईसीआईसीआई बैंक के साथ मिलकर पेश किया क्रेडिट कार्ड

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। विभिन्न कारोबार क्षेत्रों से जुड़े अडाणी समूह ने वित्तीय क्षेत्र में भी कदम रखा दिया है। समूह ने सोमवार को आईसीआईसीआई बैंक के साथ मिलकर 'को-ब्रैंडेड' क्रेडिट कार्ड जारी करने की घोषणा की।

समूह की इकाई अडाणी वन और आईसीआईसीआई बैंक ने वीजा के साथ मिलकर हवाई अड्डे से जुड़े लाभों के साथ देश को पहला को-ब्रैंडेड क्रेडिट कार्ड पेश किया है। अडाणी वन एक ऐप है जो उपयोगकर्ताओं को टिकट बुक करने, उड़ान की स्थिति की जांच करने, लाउज तक पहुंचने, शुल्क-मुक्त उत्पादों की खरीदारी करने, कैब लेने और पार्किंग का लाभ उठाने आदि में मदद करता है। कंपनी ने

कहा, 'कार्ड में कई लाभ दिये गये हैं। इसे कार्डधारकों के उनके हवाई अड्डे तथा यात्रा के अनुभव को बेहतर बनाने के लिए तैयार किया गया है। यह अडाणी वन ऐप जैसे अडाणी समूह के उपभोक्ता परिेश से जुड़ी इकाइयों में खर्च पर 7% तक 'रिवॉर्ड पॉइंट' देता है। अडाणी वन ऐप के जरिये उड़ान, होटल, ट्रेन, बस और कैब, अडाणी इलेक्ट्रिसिटी बिल भुगतान आदि सेवाएं ली जा सकती हैं।' समूह ने दिसंबर, 2022 में, कंपनी की डिजिटल पहल को बढ़ाते हुए अडाणी वन ऐप शुरू किया। कार्ड उपयोगकर्ताओं को शुल्क मुक्त दुकानों पर खरीदारी और हवाई अड्डों पर खाने और पेय पदार्थों से जुड़े खर्चों पर छूट जैसे लाभ भी मिलते हैं।

'इंडि' गठबंधन के नेता चुनाव नतीजों के बाद बैठक करेंगे: कांग्रेस

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस ने सोमवार को कहा कि विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के घटक दलों के नेता लोकसभा चुनाव के नतीजे घोषित होने के बाद इस संबंध में बैठक करेंगे।

पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने यह जानकारी देने के साथ ही उन खबरों को खारिज कर दिया जिनमें कहा गया था कि चुनाव परिणाम के बाद 'इंडि' गठबंधन के नेता बैठक कर आकलन करेंगे तथा राष्ट्रपति से मिलने के अलावा संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करने या विरोध प्रदर्शन करने समेत कई विकल्पों पर भी विचार कर सकते हैं। रमेश ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर पोस्ट किया, 'परिणाम घोषित होने के बाद जाहिर तौर पर 'इंडि' गठबंधन के नेता मिलेंगे। इसका जो भी अर्थ अर्थ लगाया जा रहा है वो पूरी तरह से भ्रामक और



गलत है।' मतगणना मंगलवार सुबह आठ बजे आरंभ होगी। अधिकतर 'एग्जिट पोल' में लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को प्रबंध बहुमत मिलने का पूर्वानुमान व्यक्त किया गया है। अधिकतर सर्वेक्षणों में राजग को 350 से अधिक सीटें मिलने की संभावना जताई गई है। अगर असल परिणाम भी एग्जिट पोल के अनुमान के मुताबिक रहते हैं तो प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी लगातार तीसरी बार बड़े

बहुमत के साथ सत्ता संभांलेंगे। कांग्रेस और 'इंडि' गठबंधन के अन्य घटक दलों ने एग्जिट पोल को खारिज कर दिया और दावा किया कि विपक्षी गठबंधन अगली सरकार बनाएगा। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने रविवार को कहा था, 'इसे एग्जिट पोल नहीं कहा जाता है बल्कि इसका नाम 'मोदी मीडिया पोल' है। यह मोदी जी का पोल है, यह उनका 'फैंटेसी पोल' है।' कांग्रेस नेताओं ने दावा किया है कि 'इंडि' गठबंधन 295 से अधिक सीटें जीतना और सरकार बनाएगा।

लोस चुनाव: उम्मीदवारों में 2,572 करोड़पति, 1,643 पर आपराधिक मामले

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। देश में इस बार लोकसभा चुनाव लड़ने वालों में से 2,572 उम्मीदवार करोड़पति हैं, जबकि 1,643 उम्मीदवार ऐसे हैं जिनके खिलाफ आपराधिक मामले दर्ज हैं।

चुनाव सुधारों के लिए काम करने वाले गैर लाभकारी संगठन 'एसोसिएशन फॉर

डेमोक्रेटिक रिफॉर्मर्स' (एडीआर) और नेशनल इलेक्शन वाच द्वारा किए गए विश्लेषण से उम्मीदवारों के बारे में यह जानकारी सामने आई। इसमें चुनाव लड़ रहे 8,360 उम्मीदवारों में से 8,337 का विश्लेषण किया गया जिससे उनकी पृष्ठभूमि के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी सामने आई है। इसमें आपराधिक रिकॉर्ड, वित्तीय स्थिति, शिक्षा और लैंगिक प्रतिनिधित्व शामिल हैं। विश्लेषण से पता चला कि 20 प्रतिशत उम्मीदवारों ने अपने खिलाफ आपराधिक

मामले घोषित किए हैं, जो 2019 के 19 प्रतिशत, 2014 के 17 प्रतिशत और 2009 के 15 प्रतिशत से अधिक हैं। जिन उम्मीदवारों का विश्लेषण किया गया उनमें से 1,643 पर आपराधिक मामले दर्ज हैं। इनमें 1,191 (14 प्रतिशत) पर बलात्कार, हत्या और महिलाओं के विरुद्ध इसमें आपराधिक रिकॉर्ड, वित्तीय स्थिति, शिक्षा और लैंगिक प्रतिनिधित्व शामिल हैं। विश्लेषण से पता चला कि 20 प्रतिशत उम्मीदवारों ने अपने खिलाफ आपराधिक

मामले घोषित किए हैं, जो 2019 के 19 प्रतिशत, 2014 के 17 प्रतिशत और 2009 के 15 प्रतिशत से अधिक हैं। जिन उम्मीदवारों का विश्लेषण किया गया उनमें से 1,643 पर आपराधिक मामले दर्ज हैं। इनमें 1,191 (14 प्रतिशत) पर बलात्कार, हत्या और महिलाओं के विरुद्ध इसमें आपराधिक रिकॉर्ड, वित्तीय स्थिति, शिक्षा और लैंगिक प्रतिनिधित्व शामिल हैं। विश्लेषण से पता चला कि 20 प्रतिशत उम्मीदवारों ने अपने खिलाफ आपराधिक

प्रतिशत करोड़पति हैं, यानी कुल करोड़पति उम्मीदवारों की संख्या 2,572 है। यह पिछले चुनावों की तुलना में उल्लेखनीय वृद्धि है जो राजनीतिक मैदान में ज्यादा धनी उम्मीदवारों के प्रवेश की प्रवृत्ति को दर्शाती है। प्रत्येक उम्मीदवार की औसत संपत्ति 6.23 करोड़ रुपये है जो चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों के पास महत्वपूर्ण संपत्ति को दर्शाती है। आम चुनाव 19 अप्रैल से एक जून के बीच सात चरणों में हुआ। मतों की गिनती चार जून को होगी।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु में जून माह में एक दिन की बारिश का 133 साल का रिकॉर्ड टूटा



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। बेंगलूरु में दो जून को 111 मिलीमीटर बारिश हुई, जिससे जून में एक दिन में सबसे अधिक बारिश का 133 साल पुराना रिकॉर्ड टूट गया। मौसम विभाग के अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी), बेंगलूरु के वैज्ञानिक एन. पुथियारसन ने 'पीटीआई-भाषा' के साथ बातचीत में पुष्टि की कि दो जून को पिछले 133 वर्षों में इस महीने में एक दिन की सबसे अधिक बारिश हुई। उन्होंने यह भी कहा कि अकेले एक जून और दो जून को हुई 140.7 मिलीमीटर वर्षा जून के मासिक औसत से अधिक थी। 'बंगालवेदरमेन' नाम

के 'एक्स' यूजर ने एक पोस्ट में कहा कि आईएमडी के अनुसार, दो जून को एक दिन में 111 मिमी बारिश दर्ज की गई जो जून महीने के औसत 110.3 मिमी से अधिक है। उन्होंने कहा कि जून में सबसे अधिक एक दिन की बारिश 16 जून, 1891 को दर्ज की गई थी। भारी बारिश के कारण बेंगलूरु में कई स्थानों पर जनजीवन प्रभावित हुआ। जयनगर के निवासियों ने गिरे हुए पेड़ों की तस्वीरें सोशल मीडिया पर साझा कीं। रविवार रात ट्रिनिटी मेट्रो स्टेशन के पास मेट्रो ट्रैक पर एक पेड़ गिर गया, जिससे सेवा प्रभावित हुई। गिरे हुए पेड़ों के अलावा सड़कों पर जलभराव से लोगों को असुविधा हुई। आईएमडी केंद्र, बेंगलूरु के प्रमुख सी.एस. पाटिल ने कहा कि दक्षिण-पश्चिमी मानसून कर्नाटक में आगे बढ़ गया है और पांच जून तक कुछ जिलों

के लिए 'येलो' अलर्ट जारी किया गया है। उन्होंने कहा कि तटीय कर्नाटक में दक्षिण कन्नड़, उडुपी और उत्तर कन्नड़, उत्तरी कर्नाटक में बागलकोट, बेलगावी, धारवाड़, गदाग, हावेरी, कोपल और विजयपुरा तथा दक्षिण कर्नाटक में बन्नारी, बेंगलूरु (ग्रामीण और शहरी), दावणगेरे, चित्रदुर्ग, हासन, मैसूर, तुमकुरु में अगले दो दिन में भारी वर्षा होने की संभावना है। इस बीच, उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार ने कहा कि यह जल्द ही वर्षा प्रभावित इलाकों का दौरा कर हालात का जायजा लेंगे। उन्होंने विधान सौधा में पत्रकारों से बातचीत में कहा, हम विधान परिषद चुनावों के बाद अधिकारियों की बैठक करेंगे और बारिश से संबंधित मुद्दों का समाधान करेंगे।

मंत्री को हटाने की मांग पर सिद्धरामैया ने कहा- एसआईटी की रिपोर्ट के आधार पर करेंगे फैसला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने सोमवार को कहा कि उन्होंने मंत्री बी. नागेन्द्र का इस्तीफा नहीं मांगा है तथा इस संबंध में विशेष जांच दल (एसआईटी) की रिपोर्ट के आधार पर कोई फैसला किया जाएगा। नागेन्द्र एक सरकारी निगम से अवैध तरीके से धन स्थानांतरण के आरोपों का सामना कर रहे हैं। सिद्धरामैया ने विपक्षी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर भी सवाल उठाते हुए पूछा कि अनुसूचित जनजाति कल्याण मंत्री नागेन्द्र को पद से हटाने के लिए सरकार की समय सीमा तय करने वाले वे कौन होते हैं। भाजपा ने

सरकार को छह जून तक नागेन्द्र का इस्तीफा लेने और एसएन करने पर राज्यभर में प्रदर्शन करने की धमकी दी है। भाजपा ने कर्नाटक महर्षि वाल्मीकि अनुसूचित जनजाति विकास निगम लिमिटेड से जुड़े कथित अवैध धन हस्तांतरण मामले की सीबीआई जांच और नागेन्द्र को मंत्री पद से तत्काल बर्खास्त करने की मांग की है। मुख्यमंत्री ने एक सवाल के जवाब में पत्रकारों से कहा, मैंने (नागेन्द्र का) इस्तीफा नहीं मांगा है... एसआईटी की रिपोर्ट अभी नहीं आई है, इसे कुछ दिन पहले ही गठित किया गया है। देखते हैं कि वे अपनी रिपोर्ट में क्या देते हैं। जब वे अपनी रिपोर्ट देंगे तो हम निर्णय लेंगे। यह पूछे जाने पर कि क्या उन्होंने नागेन्द्र से कोई स्पष्टीकरण मांगा है, उन्होंने कहा,

मैंने अभी तक नहीं पूछा है। मुझे प्रारंभिक रिपोर्ट देखनी होगी। रिपोर्ट देखने के बाद हम निर्णय लेंगे। सिद्धरामैया और उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार ने शनिवार को कहा कि सरकार इस मामले में किसी को नहीं बचाएगी और चाहे कोई भी शामिल हो, कानून के अनुसार कार्रवाई की जाएगी। अवैध धन हस्तांतरण का कथित मामला तब प्रकाश में आया जब निगम के लेखा अधीक्षक चंद्रशेखर पी. ने 26 मई को आत्महत्या कर ली। उन्होंने खुदकुशी करने से पहले एक पत्र लिखा था। पत्र में उन्होंने अवैध धन हस्तांतरण का जिक्र करते हुए कुछ लोगों के नाम लिखे थे और कहा था कि 'मंत्री' ने धन हस्तांतरण के लिए मौखिक आदेश दिए थे।

एग्जिट पोल बेटुका, कर्नाटक में कांग्रेस 15 से 20 सीट जीतेगी : सिद्धरामैया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने सोमवार को पार्टी नेता राहुल गांधी के उस बयान का समर्थन किया कि एग्जिट पोल प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की मीडिया का पोल है। उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस कर्नाटक की 28 लोकसभा सीट में से 15 से 20 सीट पर जीत दर्ज करेगी। राहुल गांधी ने रविवार को एग्जिट पोल को मोदी मीडिया 'पोल' करार दिया था।

लोकसभा चुनाव के सातवें एवं अंतिम चरण के बाद शनिवार को विभिन्न टीवी चैनलों पर प्रसारित एग्जिट पोल में पूर्वानुमान लगाया गया है कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को लगातार तीसरी बार लोकसभा में बहुमत प्राप्त होगा। एग्जिट पोल में यह भी पूर्वानुमान लगाया गया है कि भाजपा और जनता दल सेक्युलर के गठबंधन को कर्नाटक में भारी जीत मिलेगी और राज्य की सत्तारूढ़ कांग्रेस पार्टी दोहरे अंक को पार नहीं कर पाएगी।

सिद्धरामैया ने संवाददाताओं से कहा, राहुल गांधी पहले ही एग्जिट पोल पर प्रतिक्रिया दे चुके हैं। उन्होंने इसे नरेन्द्र मोदी मीडिया सर्वेक्षण करार दिया है। कर्नाटक में हम अधिकतर सीट पर जीत दर्ज



करेंगे, हम 15 से 20 सीट जीतेंगे। उन्होंने कहा, '(एम) मलिकार्जुन खरगे (कांग्रेस अध्यक्ष) ने कहा है कि इंडिया गठबंधन पूरे देश में 295 सीट पर जीत दर्ज करेगा। मैं इसका समर्थन करता हूँ।' पिछले आम चुनाव में कांग्रेस ने जद (एस) के साथ गठबंधन में चुनाव लड़ा था और दोनों दलों को महज एक-एक सीट पर जीत मिली थी जबकि भाजपा ने 25 सीट पर जीत दर्ज की थी। मंड्या सीट पर एक निर्दलीय उम्मीदवार ने भाजपा के समर्थन से जीत दर्ज की थी। इस बार जद (एस) भाजपा के साथ गठबंधन कर चुनाव लड़ रही है और उतारे हासन, मंड्या और कोलार क्षेत्रों में अपने उम्मीदवार उतारे हैं।

मतगणना केन्द्रों में कड़े सुरक्षा प्रबंध : बी. दयानंद

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। बेंगलूरु की तीन लोकसभा सीटों पर हुए मतदान के बाद अब 4 जून को होने वाली मतगणना के लिए पुलिस चाकचीबंद व्यवस्था की है। इन तीनों सीटों के लिए लगभग 2400 पुलिस अधिकारी और अनेक जवानों को नियुक्त किया गया है। बेंगलूरु नगर पुलिस आयुक्त बी. दयानंद ने

सोमवार को यहां पत्रकारों को बताया कि मंगलवार को सुबह से शुरू होने वाली मतगणना के लिए सुरक्षा के सभी उपाय किए गए हैं। बेंगलूरु के माउन्ट कार्मल कॉलेज जहां बेंगलूरु मध्य लोकसभा सीट के लिए, सेंट जोफर्स इंडियन स्कूल जहां बेंगलूरु उत्तर लोकसभा सीट के लिए, एसएमआरसीबी कॉलेज जहां बेंगलूरु दक्षिण लोकसभा सीट के लिए मतगणना की जाएगी यहां सुरक्षा के विशेष उपाय किए गए हैं।

इन तीनों सेक्टरों में 1524 पुलिस अधिकारी नियुक्त होंगे। साथ ही 13 आर्मड कम्पनी, 4 यूआरटी बेटेलियन, सीएआर, सीपीएफ की टुकड़ियां तैनात की गई हैं। मंगलवार को सुबह से लेकर रात्रि 12 बजे तक धारा 144 निषेधाज्ञा लागू कर दी गई है। इस दरम्यान सभी शराब की दुकानों पर भी पाबंदी लगाई गई है। मतगणना के बाद कोई भी विजय उत्सव यात्रा निकालने पर मंगलवार को प्रतिबंध लगाया गया है।

बेंगलूरु में मार्केटिंग पेशेवर की कार पर स्कूटर चालक ने किया हमला

बेंगलूरु/दक्षिण भारत । बेंगलूरु के विबेग्योर हार्ड स्कूल रोड पर एक मार्केटिंग पेशेवर की कार को एक स्कूटर चालक ने कथित तौर पर हमला करके क्षतिग्रस्त कर दिया। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यह घटना कार में लगे डैशबोर्ड कैमरे में रिकॉर्ड हो गई है और स्कूटर चालक की तलाश की जा रही है, ताकि हमले के पीछे की वजह का पता लगाया जा सके।

सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर किये गए पोस्ट में दीपक जैन ने अपनी आपबीती सुनाई और हमले की फुटेज साझा की। इस हमले की वजह से वह सड़मे में आ गए थे। उन्होंने कहा कि शनिवार को सुबह 11.39 बजे कर्नाटक के पंजीकरण संख्या वाली भूरे रंग की ओला स्कूटर ने बायीं तरफ से अचानक उनकी कार से आगे निकलने की कोशिश की। उन्होंने कहा कि शुरू में उन्हें कुछ भी संदिग्ध नहीं लगा, लेकिन कुछ सौ मीटर दूर जाने पर उन्हें एहसास हुआ कि स्कूटर चालक उनकी पीछा कर रहा है। उन्होंने कहा

कि वह उन्हें रुकने के लिए धिमा रहा था और हॉर्न बजा रहा था। उन्होंने बताया कि इसके बाद उसने कार के सामने अपनी स्कूटर खड़ी कर दी।

जैन ने दावा किया, स्कूटर चालक ने गुरसे में आकर सड़क से एक नारियल उठा लिया। जब वह नारियल से हमला करने के लिए मेरी कार के पास आया, तो उसका चेहरा दिखाई दे रहा था। सुबह 11.40 बजे उसने मेरी कार की दाहिनी ओर की खिड़की तोड़ दी और मुझे इसे खोलने के लिए मजबूर किया। इसके बाद उसने कार का दाहिना ओआरवीएम (आउटर रियर व्यू मिरर) तोड़ दिया और आक्रामक रूप से धिमा जारी रखा...उसने खिड़की पर कई बार प्रहार किया, और जब मैं डरी हुई हालत में भागने की कोशिश कर रहा था, तो उसने कार के पिछले शीशे पर नारियल फेंक दिया और भाग गया। एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि जैन की शिकायत के आधार पर वर्धुर् पुलिस थाने में मामला दर्ज किया गया है और स्कूटर चालक को पकड़ने के प्रयास जारी हैं।



ईमानदारी, वफादारी और बहादुरी को अपनाएं युवा सैनिक : ब्रिगेडियर जितेन आले

बेंगलूरु एसएससी केंद्र से अग्निवीरों का तीसरा बैच उतीर्ण हुआ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। सशस्त्र बलों की तीनों सेवाओं में सैनिकों की भर्ती के लिए भारत सरकार द्वारा अनुमोदित अग्निपथ योजना के अंतर्गत, अग्निवीरों को एसएससी केंद्र (उत्तर) में प्रशिक्षित किया जा रहा है। अग्निवीरों के तीसरे बैच का

प्रशिक्षण एक नवंबर, 2023 से शुरू हुआ, जिसमें 261 अग्निवीर चालक मोटर वाहन (डीएमवी) सोमवार को केंद्र से उतीर्ण हुए। सेना सेवा कोर केंद्र (उत्तर)-1 एटीसी के सेंटर कमांडेंट ब्रिगेडियर जितेन आले ने अग्निवीरों की पारिंग आउट परेड की समीक्षा की। उन्होंने अपने भाषण में युवा सैनिकों से 'ईमानदारी, वफादारी और

बहादुरी' के सैनिक मूल्यों को अपनाने का भी आह्वान किया। इस समारोह में अग्निवीरों के माता-पिता भी मौजूद थे। सभी अभिभावकों को भारतीय सेना द्वारा स्थापित प्रतिष्ठित 'गौरव पदक' से सम्मानित किया गया, जो उनके बच्चों को राष्ट्र की सेवा में सेना के योद्धाओं में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित करने के उनके नेक कार्य के प्रतीक के रूप में है।

भूत-प्रेत से छुटकारे के नाम पर नाबालिग से बलात्कार करता रहा मौलवी, गिरफ्तार हुआ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चित्रदुर्गा। नाबालिग लड़की को भूत-प्रेत से मुक्ति दिलाने के बहाने उससे बार-बार बलात्कार करने के आरोप में कर्नाटक पुलिस ने सोमवार को चित्रदुर्ग से एक मौलवी को गिरफ्तार किया है। इतना ही नहीं आरोपी ने इलाज के नाम पर पीड़िता के भाई से भी

उसका यौन शोषण करवाया। यह मामला चित्रदुर्ग महिला पुलिस थाना क्षेत्र का है। पुलिस ने बलात्कार के आरोपी मौलवी के खिलाफ पोक्सो के तहत मामला दर्ज किया है। पुलिस ने बताया कि तीन साल से नाबालिग कुरान पढ़ने के लिए मस्जिद जाती थी। आरोपी ने उसके माता-पिता को बताया था कि उस पर बुरी आत्माओं का साया है, इसके लिए उसके घर पर एक



विशेष अनुष्ठान करने की जरूरत है। पुलिस ने कहा, 'आरोपी नाबालिग को ठीक करने के नाम पर छह से सात महीने तक सप्ताह में एक बार लड़की के घर जाता था। घर जाने के बाद वह पीड़िता और उसके भाई को एक कमरे में ले

जाता था और माता-पिता को कमरे से बाहर रहने के लिए कहता था।' मौलवी ने पीड़िता के भाई को विकास में ले लिया जिससे उसे बेटी को पेट दर्द की शिकायत के बाद डॉक्टर के पास ले गए। पीड़िता की मां की शिकायत के आधार पर पुलिस मामला दर्ज कर आगे की जांच में जुट गई है। पुलिस ने पीड़िता के भाई के खिलाफ भी मामला दर्ज किया है।



ईशा द्वारा विरुदनगर में तीन लाख पौधे लगेंगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

चेन्नई। ईशा के कावेरी आह्वान अभियान से विरुदनगर में 3,00,000 पौधे लगाए जाएंगे। विधायक एस. थंगापांडियन, सांसद दानुश एम. कुमार और नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती पवित्रा श्याम ने विशेष अतिथि के रूप में उद्घाटन समारोह में भाग लिया और पौधे रोपे। पिछले साल, अकेले इरोड जिले में 275,000 पेड़ लगाए गए, जिससे तमिलनाडु भर में लगाए गए कुल 11 मिलियन पेड़ों में योगदान मिला। वर्ष 2019 में शुरू किए गए कावेरी कॉलिंग आंदोलन का उद्देश्य तमिलनाडु और कर्नाटक के कावेरी बेसिन क्षेत्रों में हरित आवरण को बढ़ाकर कावेरी नदी को पुनर्स्थापित करना है। यह पहल कृषि भूमि पर वृक्ष आधारित कृषि को बढ़ावा देती है, जिससे मिट्टी की गुणवत्ता में सुधार होता है, जल धारण क्षमता बढ़ती है और किसानों की आय में वृद्धि होती है।

उद्घाटन समारोह आयोजित किए जा रहे हैं। विरुदनगर जिले के राजपलायम में चक्रा राजाफोर्ट मैदान में उद्घाटन समारोह आयोजित किया गया। विधायक एस. थंगापांडियन, सांसद श्री दानुश एम. कुमार और नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती पवित्रा श्याम ने विशेष अतिथि के रूप में भाग लिया और पौधे रोपे। पिछले साल, अकेले इरोड जिले में 275,000 पेड़ लगाए गए, जिससे तमिलनाडु भर में लगाए गए कुल 11 मिलियन पेड़ों में योगदान मिला। वर्ष 2019 में शुरू किए गए कावेरी कॉलिंग आंदोलन का उद्देश्य तमिलनाडु और कर्नाटक के कावेरी बेसिन क्षेत्रों में हरित आवरण को बढ़ाकर कावेरी नदी को पुनर्स्थापित करना है। यह पहल कृषि भूमि पर वृक्ष आधारित कृषि को बढ़ावा देती है, जिससे मिट्टी की गुणवत्ता में सुधार होता है, जल धारण क्षमता बढ़ती है और किसानों की आय में वृद्धि होती है।

'रेव पार्टी' मामले में तेलुगु फिल्म अभिनेत्री हेमा गिरफ्तार

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। बेंगलूरु 'रेव पार्टी' मामले की जांच कर रही केंद्रीय अपराध शाखा (सीसीबी) ने सोमवार को तेलुगु फिल्म अभिनेत्री हेमा से पूछताछ के बाद उन्हें गिरफ्तार कर लिया। इस पार्टी का आयोजन इलेक्ट्रॉनिक सिटी के निकट एक फार्म हाउस में 19 मई को किया गया था। सीसीबी ने हेमा को सोमवार को अपने दफ्तर बुलाया था। सूत्रों ने बताया कि अपनी पहचान छिपाने के लिए वह बुर्का पहनकर अधिकारियों के समक्ष पेश हुईं और उनका जवाब संतोषजनक नहीं रहने के कारण उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया। सीसीबी सूत्रों के अनुसार, जन्म दिन के बहाने इस कार्यक्रम का आयोजन किया गया था, जिसमें ज्यादातर लोग आंध्र प्रदेश और तेलंगाना से आये थे। उन्होंने बताया कि कुछ लोग बेंगलूरु से भी थे। सीसीबी ने एक गुप्त सूचना के आधार पर छापा मारा और कार्यक्रम में शामिल लोगों के रक्त के नमूने लिए। पुलिस सूत्रों ने बताया कि रक्त जांच रिपोर्ट में हेमा सहित 86 लोगों के मादक पदार्थों का सेवन किये जाने की पुष्टि हुई। सूत्रों के मुताबिक, कुल 103 लोग कार्यक्रम में शामिल हुए थे। इनमें 73 पुरुष और 30 महिलाएं थीं।

असम में कई नदियां खतरे के निशान से ऊपर बह रही हैं : केंद्रीय जल आयोग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। असम में लगातार हो रही बारिश के कारण कई नदियां खतरे के निशान से ऊपर बह रही हैं। केंद्रीय जल आयोग (सीडब्ल्यूसी) ने यह जानकारी दी। आयोग के हाल ही में जारी किए गए बुलेटिन में बताया गया कि राज्य के विभिन्न प्रभावित क्षेत्रों में जल स्तर गंभीर स्थिति में है। बुलेटिन के अनुसार, असम के तीन स्थानों पर बाढ़ की स्थिति गंभीर है जहां जलस्तर खतरे के निशान को छू रहा है या उससे

अधिक है, लेकिन अभी तक ये बाढ़ के उच्चतम निशान से नीचे है। सीडब्ल्यूसी ने बताया कि राज्य के विभिन्न जिलों में 39,000 से अधिक विस्थापित लोगों ने 193 राहत शिविरों में शरण ली है। इसके साथ ही 82 अन्य राहत वितरण केंद्र भी बनाए गए हैं। राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ), राज्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) समेत कई एजेंसियां और स्थानीय प्रशासन राहत एवं बचाव अभियान चला रहा है जबकि प्रभावित इलाकों में धिकित्वा दलों को भी तैनात किया गया है। बाढ़ के कारण विभिन्न जिलों से सड़कों, पुल और अन्य संपत्ति समेत बुनियादी ढांचे को



नुकसान की खबरें आयी हैं। सीडब्ल्यूसी के बुलेटिन के अनुसार, बुरीदिहांग नदी भी उफान पर है। सोमवार सुबह 11 बजे तक इसका जलस्तर 133.54 मीटर था। आयोग ने चेताया कि नदी के इस

जलस्तर से आसपास के क्षेत्रों के लिए खतरा बना हुआ है, हालांकि अभी नदी का जलस्तर खतरे के निशान से नीचे है। इसने बताया कि सोनितपुर जिले की जियाभराली नदी भी सामान्य स्तर से ऊपर बह

रही है। वर्तमान में इसका जलस्तर 77.30 है। मोरीगांव और नगांव जिलों में कोपिली नदी भी उफान पर है। मोरीगांव के धरमातुल नदी 56.42 मीटर पर बह रही है, जो खतरे के निशान से 0.42 मीटर ऊपर है। वहीं, नगांव के कामपुर में जलस्तर 61.04 मीटर पर है जो खतरे के स्तर से 0.54 मीटर ऊपर है। असम राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (एसडीएमए) के एक बुलेटिन में रविवार रात को बताया गया कि बाढ़ से 13 जिलों में 5,35,246 लोग अब भी प्रभावित हैं। शनिवार को 10 जिलों में बाढ़ प्रभावित लोगों की संख्या 6,01,642 थी।

लोकसभा चुनाव में जाति, धर्म के आधार पर धुंधलीकरण देखने को मिला : विशेषज्ञ

नई दिल्ली/बाधा। लोकसभा चुनाव के नतीजों का बेसब्री से इंतजार हो रहा है और इस बीच, राजनीतिक विश्लेषकों ने कहा है कि इस साल का चुनाव 'सबसे अधिक धुंधलीकरण वाले चुनावों में एक' है जिसमें विभिन्न दलों ने वोट हासिल करने के लिए 'जाति और धर्म' का जमकर इस्तेमाल किया। उन्होंने कहा कि एक ओर जहां भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) का जोर विभिन्न पिछड़ी जातियों को हिंदुत्व के खेमे में एकीकृत करने पर रहा, तो वहीं दूसरी ओर विपक्षी 'इंडिया' गठबंधन ने सत्ता में आने पर जातिगत सर्वेक्षण करने का वादा कर अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के वोट हासिल करने की कोशिश की।



अखिलेश यादव ने एगजिट पोल की विश्वसनीयता पर सवाल उठाए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

लखनऊ/बाधा। समाजवादी पार्टी (सपा) अध्यक्ष अखिलेश यादव ने सोमवार को एगजिट पोल की विश्वसनीयता पर सवाल उठाया और दावा किया कि एगजिट पोल करने वाली एजेंसियां सिर्फ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के पक्ष में माहौल बनाने की कोशिश कर रही हैं। चार जून को होने वाली मतगणना से पहले एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए यादव ने कहा, 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंट इक्विटी अलायंस (इंडिया) की जीत, देश और जनता की जीत होगी।'

यादव ने कहा, 'हम और आप (सीडब्ल्यूसी) लोकतंत्र को मजबूत करने के लिए लोगों के बीच थे। हम सभी ने देखा है कि उनकी (भाजपा) रणनीति में लोग नहीं थे, उनके टेंट खाली थे... उनके पक्ष में कुछ भी नहीं था।' एगजिट पोल पर सवाल उठाते हुए उन्होंने कहा कि एगजिट पोल करने वाली कई एजेंसियां वहीं हैं जो भाजपा के लिए बूथ प्रबंधन का काम करती थीं।

गेल (इंडिया) लि. ने 'वाह क्या एनर्जी है' अभियान शुरू किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/दक्षिण भारत। गेल (इंडिया) लिमिटेड ने गेल और उसकी समूह कंपनियों द्वारा पेश किए गए नए, स्वच्छ और पर्यावरण के अनुकूल ईंधन विकल्पों को अपनाने और इनके फायदों पर जानकारी देने के लिए एक शृंखला 'वाह क्या एनर्जी है' शुरू की है।

यह अभियान पूरे भारत में खुदरा प्राकृतिक गैस उपभोक्ताओं को शामिल करने के लिए रणनीतिक रूप से तैयार किया गया है। 'वाह क्या एनर्जी है', जिसमें लघु शृंखला प्रारूप में चार फिल्में शामिल हैं, एक मध्यवर्गीय भारतीय परिवार की कहानी बताती है। यह दर्शाती है कि कैसे वे ईंधन के उपयोग के बेहतर विकल्प के जरिए अपनी बुनियादी आवश्यकताएं पूरती हैं। मिथा परिवार की कहानी और चरित्र की विनोदपूर्ण एवं भावनात्मक प्रस्तुति इन्हें



प्रासंगिक बनाती है, जिससे दर्शक इन लघु फिल्मों को आनंद लेते हैं। इसके साथ ही उन्हें स्वच्छ ईंधन की ओर बदलाव के बारे में सोचने के लिए भी प्रोत्साहन मिलता है।

प्रसिद्ध अभिनेता शीकांत वर्मा, दिव्या जगदाले, लव विस्पूते और अहमद खान ने चार लघु-एपिसोडिक फिल्मों में प्रमुख भूमिकाएं निभाई हैं। गेल ने इससे पहले अभिनय ओटीटी शृंखला 'हवा बदले हस्सू' बनाई थी, जो बहु-पुरस्कार विजेता विज्ञान-कथा नाटक है। अभियान का आगाज करते हुए गेल के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक संदीप कुमार गुप्ता ने कहा कि

'वाह क्या एनर्जी है' को गेल के प्रमुख उद्देश्यों को ध्यान में रखते हुए रणनीतिक रूप से तैयार किया गया है। इसका उद्देश्य प्राकृतिक गैस को अधिक स्वस्थ, सुरक्षित, भिन्नता और भविष्योन्मुखी विकल्प के रूप में प्रस्तुत करके उपभोक्ताओं को प्रेरित करना है, जो पर्यावरणीय चेतना और समाज की उभरती जरूरतों के अनुरूप हैं। उन्होंने कहा कि अभियान का उद्देश्य स्थायित्व और पर्यावरण दोनों पर पड़ने वाले प्रभावों को ध्यान में रखते हुए गैस के उपयोग के लाभों को उजागर करना भी है।

बिहार के नालंदा जिले में जद(यू) नेता की हत्या

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बिहारशरीफ/बाधा। बिहार के नालंदा जिले के परवलपुर थाना क्षेत्र के गांव मोआ में सोमवार तड़के जनता दल-यूनाइटेड (जद-यू) के एक नेता की कुछ अज्ञात लोगों ने हत्या कर दी। पुलिस ने यह जानकारी दी।

पुलिस ने बताया कि मूलक की पहचान अनिल कुमार (62) के रूप में हुई है, जिन्होंने नालंदा लोकसभा सीट पर एक जून को हुए मतदान के लिए अपनी पार्टी के खातिर पोलींग एजेंट के तौर पर काम किया था।

पुलिस के अनुसार घटना सोमवार सुबह करीब साढ़े चार बजे की है जब कुमार वह सैर के लिए निकले थे तभी कुछ हथियार बंद अज्ञात लोगों ने पहले मारपीट की फिर बाजू धोप दिया। नालंदा के जिलाधिकारी शशांक शुभकर ने कहा, 'कुमार के परिजन उन्हें निकटतम अस्पताल ले गए, जहां से उन्हें जिला सरकारी अस्पताल में रेफर कर दिया गया। इलाज के दौरान उन्होंने दम तोड़ दिया।' उन्होंने कहा, 'सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया। घटना की वजह फिलहाल पता नहीं चल पाई है। मुकदमा दर्ज कर लिया गया और आरोपियों की तलाश की जा रही है।'



सिविकम: तमांग ने राज्यपाल से मुलाकात कर नई सरकार के गठन का दावा पेश किया

गंगटोक/बाधा। सिक्किम के मुख्यमंत्री प्रेम सिंह तमांग ने सोमवार को राज्यपाल लक्ष्मण प्रसाद आचार्य से मुलाकात कर खुद को विधायक दल का नेता चुनने संबंधी एक्सेक्यूटिव के नवनिर्वाचित विधायकों द्वारा पारित प्रस्ताव उन्हें सौंपा और अगली सरकार के गठन का दावा पेश किया। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। राजभवन में राज्यपाल से हुई मुलाकात के दौरान सिक्किम क्रांतिकारी मोर्चा (एसकेएम) के सभी नवनिर्वाचित विधायक उनके साथ थे। आचार्य ने विधायकों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। अधिकारी ने कहा कि तत्काल यह पता नहीं चल पाया है कि मुख्यमंत्री और उनके मंत्रिमंडल का शपथ ग्रहण समारोह कब होगा। निवर्तमान मुख्यमंत्री तमांग ने नई सरकार के गठन से पहले परंपरा के अनुसार रविवार शाम राज्यपाल से मुलाकात कर उन्हें अपना इस्तीफा सौंपा था। आचार्य ने कहा था कि तमांग फिलहाल मुख्यमंत्री बने रहेंगे। रविवार को हुई मतगणना में एक्सेक्यूटिव ने विधानसभा चुनाव में 32 में से 31 सीट जीती है। विपक्षी एसडीएफ को एक सीट पर जीत मिली।

वया स्वामी विवेकानंद के एकता व सदभावना के आदर्शों में यकीन रखते हैं मोदी : अधीर

कोलकाता/बाधा। कांग्रेस की पश्चिम बंगाल इकाई के प्रमुख अधीर रंजन चौधरी ने सोमवार को पूछा कि क्या प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, स्वामी विवेकानंद द्वारा दिए गए एकता एवं सद्भावना के आदर्शों में यकीन रखते हैं। कन्याकुमारी के विवेकानंद रॉक मेमोरियल में मोदी के 45 घंटे की ध्यान साधना पूरी करने के दो दिन बाद चौधरी की यह टिप्पणी आई। कांग्रेस नेता ने अपने बरहमपुर निर्वाचन क्षेत्र में एक प्रेस वार्ता में कहा कि स्वामी विवेकानंद ने एकता, सद्भावना और प्रेम की भावना को रेखांकित किया था। उन्होंने कहा, 'स्वामी जी ने हमें एक-दूसरे की मदद करने की, न कि लड़ने की; समावेश करने की, न कि नष्ट करने की शिक्षा दी थी। मैं नहीं जानता कि मोदी इन आदर्शों में यकीन रखते हैं या नहीं।' लोकसभा चुनाव में राज्य में कांग्रेस और मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (मार्कपा) गठबंधन के प्रदर्शन के बारे में पूछे जाने पर चौधरी ने कहा कि गठजोड़ 'निश्चित रूप से अच्छा प्रदर्शन करेगा।'

बरेली में सहपाठी के गोली मारने से आईटीआई छात्र घायल, आरोपी हिरासत में

बरेली (उप्र)/बाधा। बरेली के सीबीगंज थाना क्षेत्र में औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आईटीआई) के 'मैकेनिकल' प्रथम वर्ष के एक छात्र को उसके सहपाठी ने मारुती क्लॉसूनी के बाद गोली मार दी, जिससे वह घायल हो गया। पुलिस ने सोमवार को बताया कि आरोपी को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। थाना सीबीगंज के प्रभारी निरीक्षक (एसएचओ) राधेश्याम ने बताया कि औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आईटीआई) के मैकेनिकल प्रथम वर्ष के दो छात्रों में किसी बात को लेकर विवाद हो गया। उन्होंने कहा कि गाली गलौज के बाद अभिषेक शर्मा (18) ने बैग में रखा तमंचा निकालकर कक्षा में ही अपने साथी छात्र अजीत सिंह (18) को गोली मार दी, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया।

उम्मीद है, असल परिणाम एगजिट पोल के बिल्कुल उलट होंगे : सोनिया गांधी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/बाधा। कांग्रेस संसदीय दल की प्रमुख सोनिया गांधी ने सोमवार को कहा कि उन्हें पूरी उम्मीद है कि लोकसभा चुनाव के असल परिणाम 'एगजिट पोल' (चुनाव बाद सर्वेक्षण) के अनुमान से बिल्कुल विपरीत होंगे। सोनिया ने कहा, 'हमें प्रतीक्षा करनी होगी। बस, इंतजार कीजिए और देखिए।' उन्होंने कहा, 'हमें पूरी उम्मीद है कि एगजिट पोल में जो दिखाया जा रहा है, नतीजे उसके बिल्कुल विपरीत होंगे।'

पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी से सवाल किया गया था कि चार जून को घोषित होने जा रहे नतीजों से उन्हें क्या उम्मीद है? उन्होंने यह टिप्पणी द्रमुक कार्यालय में तमिलनाडु के पूर्व मुख्यमंत्री एम करुणानिधि को उनकी 100वीं जयंती पर शब्दांजलि अर्पित करने के बाद की। अधिकतर 'एगजिट पोल' में लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व वाले राजको प्रचंड बहुमत मिलने का पूर्वानुमान व्यक्त किया गया है। अधिकतर सर्वेक्षणों में राजको को 350 से अधिक सीट मिलने की संभावना जताई गई है। अगर असल परिणाम भी एगजिट पोल के अनुमान के मुताबिक रहते हैं तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लगातार तीसरी बार



बड़े बहुमत के साथ सत्ता संभालेंगे। कांग्रेस और 'इंडिया' गठबंधन के अन्य घटक दलों ने एगजिट पोल को खारिज किया है और दावा किया है कि विपक्षी गठबंधन अगली सरकार बनाएगा। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने रविवार को कहा था, 'इसे एगजिट पोल नहीं कहा जाता है बल्कि इसका नाम 'मोदी मीडिया पोल' है। यह मोदी जी का पोल है, यह उनका 'फंटेसी पोल' है।' कांग्रेस नेताओं ने कहा है कि 'इंडिया' गठबंधन 295 से अधिक सीटें जीतेगा और सरकार बनाएगा। करुणानिधि की 100वीं जयंती के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में सोनिया गांधी ने कहा, 'ऑकलेंगार करुणानिधि द्रमुक के अपने सहयोगियों के साथ यहां आना मेरे लिए खुशी की बात है।' उनका कहना था, 'मुझे कई मौकों पर उनसे मिलने, उनकी बातें सुनने और उनकी ज्ञान भरी बातों और सलाह से लाभ उठाने का सौभाग्य मिला। मैं खुद को भाग्यशाली मानती हूँ कि मैं उनसे मिली थी।'

आईसीसी ने टी20 विश्व कप के लिये रिकॉर्ड 11.25 मिलियन डॉलर इनाम का ऐलान किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

न्यूयॉर्क/बाधा। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने टी20 विश्व कप के लिये रिकॉर्ड 11.25 मिलियन डॉलर (करीब 93 करोड़ 51 लाख रुपये) पुरस्कार राशि का ऐलान किया है जिससे से विजेता को 2.45 मिलियन डॉलर (करीब 20 करोड़ 36 लाख रुपये) दिये जायेंगे।

उपविजेता को 1.28 मिलियन डॉलर मिलेंगे जबकि सेमीफाइनल खतरे वाली टीमें को 787500 डॉलर दिये जायेंगे। पिछली बार कुल इनामी राशि 5.6 मिलियन डॉलर थी जिसमें



जो विजेता इंग्लैंड को 1.6 मिलियन डॉलर मिले थे। आईसीसी ने एक बयान में कहा, 'आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप के नौवें सत्र में 20 टीमों के दूनर्मिंट के विजेता को 2.45 मिलियन डॉलर इनाम के तौर पर मिलेंगे जो दूनर्मिंट के इतिहास में सर्वोच्च इनामी राशि है। इसके अलावा टूर्नामेंट भी 29 जून को बारबडोस में फाइनल के बाद टी जयेंगी।' सुपर आठ से आगे नहीं

जा पाने वाली चारों टीमों में से प्रत्येक को 382500 डॉलर दिये जायेंगे जबकि नौवें से 12वें स्थान की टीमों को 247500 डॉलर और 13वें से 20वें स्थान की टीमों को 225000 डॉलर मिलेंगे।

अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने कहा, 'हर टीम को प्रत्येक मैच जीतने पर (सेमीफाइनल और फाइनल के अलावा) 31154 डॉलर मिलेंगे।' 55 मैचों का दूनर्मिंट 28 दिन तक अमेरिका और वेस्टइंडीज में नौ स्थानों पर खेला जायेगा। इसमें पहली बार 20 टीमों भाग ले रही हैं। पहले दौर के 40 मैचों के बाद शीर्ष आठ टीमों सुपर आठ में पहुंचेंगी। उनमें से चार टीमों सेमीफाइनल खेलेंगी।

भारतीय बल्लेबाज केदार जाधव ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पुणे/बाधा। भारत और महाराष्ट्र के बल्लेबाज केदार जाधव ने राष्ट्रीय टीम के लिए आखिरी मैच खेलने के चार साल बाद सोमवार को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा की।

भारत के लिए नवंबर 2014 में रांची में शीलका के खिलाफ एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मुकाबले के साथ अंतरराष्ट्रीय पदार्पण करने वाले 39 साल के जाधव ने 73 एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय और नौ



टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबले खेले। भारत के पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी के करीबी माने जाने वाले

जाधव ने इस दिग्गज विकेटकीपर-बल्लेबाज की शैली में ही संन्यास की घोषणा की। जाधव ने 'एक्स' पर लिखा, 'मेरे करियर के दौरान आपके प्यार और समर्थन के लिए धन्यवाद। मुझे क्रिकेट के सभी प्रारूपों से संन्यास लिया हुआ समझिए।' जाधव रविवार को पुणे में शुरू हुई महाराष्ट्र प्रीमियर लीग में कोल्हापुर टर्करर्स की कप्तानी कर रहे हैं और उनकी पोस्ट से यह स्पष्ट नहीं होता कि वह इस दूनर्मिंट में आगे खेलेंगे या नहीं। जाधव ने भारत के लिए 73 एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय में दो शतक और छह अर्धशतक की मदद

से 42.09 के औसत से 1389 रन बनाए। उन्होंने नौ टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबलों की छह पारियों में 122 रन भी बनाए। जाधव ने अपने करियर की सर्वश्रेष्ठ पारी जनवरी 2017 में पुणे में एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच के दौरान इंग्लैंड के खिलाफ खेरी जब उन्होंने बड़े स्कोर वाले मैच में 76 गेंद में 12 चौकों और चार छकों से 120 रन की पारी खेलते हुए अपना दूसरा शतक जड़ा और भारत को तीन विकेट से जीत दिलाने में अहम भूमिका निभाई। भारत ने 351 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए एक समय 63 रन

पर चार विकेट गंवा दिए थे लेकिन जाधव ने विराट कोहली (122) के साथ पांचवें विकेट के लिए सिर्फ 147 गेंद में 200 रन की साझेदारी करके टीम की जीत सुनिश्चित की। जाधव ने अपनी ऑफ स्पिन गेंदबाजी से एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैचों में 27 विकेट भी चटकाए। इंडियन प्रीमियर लीग में जाधव चेन्नई सुपरकिंग्स, (पूर्व में) दिल्ली डेयरडेविल्स, अब भंग हो चुकी कोचि टर्करर्स केरल, (पूर्व में) रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर और सनराइजर्स हैदराबाद के लिए भी खेले।

सुविचार

चीजों की कीमत मिलने से पहले होती है और इसानों की कीमत खोने के बाद।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

जय लोकतंत्र

भारत के लोकसभा चुनाव में 64.2 करोड़ लोगों के मतदान के साथ विश्व कीतिमान का बनना अत्यंत प्रशंसनीय है। निश्चित रूप से यह देश के लोकतंत्र की एक बड़ी उपलब्धि है। दुनिया इस आंकड़े को देखकर हैरान है। कई देशों की इतनी जनसंख्या नहीं है, जितनी बड़ी तादाद में यहां लोगों ने वोट डाल दिए। इतना बड़ा देश, जहां दूर-दराज के इलाकों में विषम भौगोलिक परिस्थितियां भी हैं, यहां करोड़ों लोगों के लिए मतदान से संबंधित सुविधाओं का इंतजाम करना कोई आसान काम नहीं है। ब्रिटेन, जर्मनी, जापान, इटली... जैसे साधन-संपन्न और कम क्षेत्रफल वाले देशों की सरकारी मशीनरी कुछ करोड़ आबादी के लिए चुनावी इंतजाम करने में हांफने लगती हैं। वहीं, भारत में चुनाव आयोग ने उन देशों की कुल आबादी से कई गुणा ज्यादा मतदाताओं के लिए काफी अच्छे इंतजाम किए और उन्हें मतदान करने के लिए प्रोत्साहित किया। जो बुजुर्ग स्वास्थ्य संबंधी कारणों से मतदान केंद्रों तक नहीं पहुंच सकते थे, उन्हें घर से मतदान करने की सुविधा दी गई। लोकतंत्र में एक-एक वोट महत्वपूर्ण है। कोई भी मतदाता इससे वंचित नहीं रहना चाहिए। चुनाव आयोग ने मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए भरपूर कोशिशें कीं। कई मतदान केंद्रों पर लोगों ने खूब वोट डाले। इन सबके बावजूद यह कहना गलत नहीं होगा कि अभी काफी गुंजाइश है। पहले चरण में कम मतदान की खबरें चर्चा में रही थीं। जैसे-जैसे चरण आगे बढ़ते गए, मतदान प्रतिशत में सुधार हुआ। देश के लोकतंत्र को इस चुनाव के अनुभवों का लाभ आगे भी मिलना चाहिए।

ऐसे कौन से उपाय और किए जा सकते हैं, जिनसे मतदान प्रतिशत में बढ़ोतरी हो? प्रतिकूल मौसम, पारिवारिक कार्यक्रम, पढ़ाई और कामकाज के सिलसिले में अन्य शहर या राज्य में निवास करने समेत कई कारण हैं, जो मतदान प्रतिशत बढ़ाने में बाधा डालते हैं। जिस तरह आयु व स्वास्थ्य संबंधी चुनौतियों का सामना कर रहे बुजुर्गों के लिए घर से मतदान की व्यवस्था की गई, क्या उसी तरह उन मतदाताओं के लिए भी उनके मौजूदा निवास स्थान के आस-पास कोई व्यवस्था की जा सकती है, जो पढ़ाई, रोजगार और अन्य कारणों से मतदान के दिन अपने गांव या शहर नहीं जा सकते? आज किसी मतदान केंद्र पर 60 प्रतिशत वोट पड़ जाते हैं तो यह माना जाता है कि 'अच्छा मतदान' हो गया। इतना प्रचार करने, इतने संसाधन लगाने और इतनी मेहनत करने के बाद किसी केंद्र पर 60 प्रतिशत तक मतदान होता है तो इसे संतोषजनक ही मानना चाहिए। लोकसभा चुनाव पर देश के जितने संसाधन खर्च हो रहे हैं, उन पर गौर करें तो यह आंकड़ा कम से कम 90 प्रतिशत तक पहुंचना चाहिए। मतदान के पात्र लोगों के जितने ज्यादा वोट डालेंगे, लोकतंत्र की तस्वीर उतनी ही ज्यादा उज्वल होगी। बेशक इस चुनाव के हर चरण के साथ चुनाव आयोग की क्षमता, समर्थ और कार्यकुशलता पर लोगों का भरोसा ज्यादा मजबूत हुआ। कुछ नेताओं ने जरूर ईवीएम पर सवाल उठाए, लेकिन मतदाता पूरी तरह आश्चर्य नजर आए। मतगणना के दौरान और उसके बाद राजनीतिक दलों, उम्मीदवारों, नेताओं और कार्यकर्ताओं को चाहिए कि वे अपनी भावनाओं को काबू में रखें। अगर जीत जाए तो विनम्रता दिखाएं और सबकी भलाई के लिए काम करें। अगर नतीजे मनोनुकूल न आए तो ईवीएम में दोष ढूढ़ने के बजाय जनता से जुड़ाव पर ध्यान दें, जनमहत्त्व के मुद्दे उठाएं, रचनात्मक समाधान पेश करें और अगली बार अपने प्रदर्शन में सुधार करें। चुनावी राजनीति का उद्देश्य वाहवाही पाना और दबदबा बढ़ाना नहीं, बल्कि जनकल्याण होना चाहिए। अगर कोई राजनीति में न रहना चाहे तो भी जनकल्याण करने के अनेक मार्ग हैं।

ट्वीटर टॉक



मध्य प्रदेश के पीपलौदी में हुई सड़क दुर्घटना में झालावाड़ व बारां क्षेत्र के कई लोगों की मृत्यु हृदयविदारक है। क्षेत्र दिवंगत आत्माओं को शांति प्रदान करें। दुख की इस घड़ी में मेरी गहन संवेदनाएं पीड़ित परिजनों के साथ हैं। घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना करता हूँ।

-ओम विरला

बीते आम चुनावों के दिनों में भारत के विभिन्न राज्यों में चुनाव प्रचार के दौरान एक कार्यकर्ता के रूप में संगठन द्वारा दी गई जिम्मेदारी का निर्वहन करते हुए देवतुल्य जनता जानादर द्वारा बरसाये आशीष, रनेव हे अयनत्व को शब्दों से परिभाषित नहीं किया जा सकता!

-भजनलाल शर्मा



प्रधानमंत्री मोदी ने हर योजना में मुस्लिम को रखा है, हमने कभी मुस्लिम विरोध नहीं किया है। चाहे पीएम किसान सम्मान निधि हो, गरीब कल्याण अन्न योजना हो, आवास योजना और आयुष्मान भारत योजना हो... हर योजना में हमारे मुसलमान भाई-बहन लाभार्थी हैं।

-जेपी नड्डा

प्रेरक प्रसंग

ईमानदारी की मिसाल

राष्ट्रीय आंदोलन के दौरान यह उन दिनों की बात है जब फ्रंटियर गांधी कहलाने वाले अब्दुल गफ्फार खां अधिभोजित भारत की डेरा इस्माइल खान जेल में बंदी थे। उन्हें स्वतंत्रता आंदोलन में सक्रिय भागीदारी के लिये सख्त जेल की सजा दी गई थी। उन्हें रोज बीस किलो गेहूँ पीसने की सजा दी गयी थी। यह उनके लिए बेहद कष्टकारी था। यदि वे ऐसे न कर पाते तो उनकी सजा और सख्त कर दी जाती। यह देखकर अनाज पीसने वाले विभाग के अंग्रेज अधिकारी को उन पर दया आ गई। उसने सुझाव दिया कि वे रोज बीस किलो गेहूँ की बजाय दस किलो गेहूँ तथा दस किलो आटा उनके पास भिजवा देंगे ताकि बड़े जेल अधिकारियों को लगे कि उन्होंने बीस किलो आटा पीस दिया है। लेकिन अब्दुल गफ्फार खां ने दस किलो आटा वापस लौटा दिया। उन्होंने अंग्रेज अधिकारी से कहा कि दस किलो गेहूँ पीसने से बचने से मेरे शरीर को तो राहत मिल जाएगी, लेकिन मेरी आत्मा पर इस बेईमानी से पड़ने वाले दाग को कौन धो पाएगा?

कितने एग्जेट पोल साबित होंगे एग्जिट पोल?

योगेश कुमार गोयल

मोबाइल : 9034304041.

अंतिम चरण के मतदान की प्रक्रिया के समापन के साथ ही तमाम टीवी चैनलों द्वारा विभिन्न सर्वे एजेंसियों के सहयोग से एग्जिट पोल का प्रसारण कर दिया गया। लगभग सभी एग्जिट पोल के अनुमानों के मुताबिक एनडीए कम से कम 350 सीटों के साथ लगातार तीसरी बार रिकॉर्ड बहुमत से सत्तासीन होने जा रहा है और इंडिया गठबंधन के 150 सीटों के आसपास सिमटने की भविष्यवाणी की गई है। तीन एग्जिट पोल तो ऐसे हैं, जिनमें भाजपा के एनडीए गठबंधन को 400 या उससे भी ज्यादा सीटें मिलने का अनुमान जताया गया है जबकि इन्होंने एग्जिट पोल में से एक में कांग्रेस के इंडिया गठबंधन को अधिकतम 107, दूसरे में 139 और तीसरे में अधिकतम 166 सीटें मिलने का अनुमान है। पिछले लोकसभा चुनाव में भाजपा को 303 और उसके गठबंधन को कुल 353 सीटों पर जीत हासिल हुई थी जबकि कांग्रेस को 53 सीटें और उसके सहयोगियों को 38 सीटें मिली थी यानी कांग्रेस गठबंधन केवल 91 सीटों पर ही विजयी रहा था। अब यदि एग्जिट पोल सही साबित होते हैं तो नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा गठबंधन जीत के पिछले रिकॉर्ड को तोड़ते हुए तीसरी बार भी न केवल मजबूत सरकार बनाने में सफल होगा बल्कि मोदी चुनाव में जीत दिलाने के मामले में देश के प्रथम प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू के रिकॉर्ड की भी बराबरी कर लेंगे।

हालांकि यह अलग बात है कि अभी तक का एग्जिट पोल का इतिहास यही बताता है कि कई बार अधिकांश एग्जिट पोल वारतविक चुनावी नतीजों से कोसों दूर नजर आते रहे हैं और शायद यही कारण है कि इस बार एनडीए के अधिकांश नेता भी एग्जिट पोल को लेकर यही कहते नजर आए हैं कि एग्जिट पोल हमेशा सटीक नहीं होते लेकिन हम इसका सम्मान करते हैं। इंडिया गठबंधन के तमाम नेता तो एग्जिट पोल के अनुमानों को सिरे से ही खारिज करते दिखाई दिए हैं। लगभग सभी टीवी चैनल भी एग्जिट पोल का प्रसारण करते समय बार-बार उल्लेख करते रहे कि ये केवल एग्जिट पोल हैं, एग्जिट पोल नहीं। अब यह तो 4 जून को चुनाव परिणाम सामने आने के बाद स्पष्ट हो ही जाएगा कि इस बार के एग्जिट पोल सटीक साबित होते हैं या केवल हवा-हवा। दरअसल पिछले कुछ चुनावों में कुछेक एग्जिट पोल के अनुमान भले ही काफी दृढ़ तक चुनाव परिणामों के करीब रहे हों लेकिन यह भी सच है कि कम से कम भारत में तो एग्जिट पोल का इतिहास ज्यादा सटीक नहीं रहा है।

वैसे तो एग्जिट पोल ओपिनियन पोल का ही हिस्सा होते हैं किन्तु ये मूल रूप से ओपिनियन पोल से अलग होते हैं। ओपिनियन पोल में मतदान करने और नहीं करने वाले सभी प्रकार के लोग शामिल हो सकते हैं। ओपिनियन पोल मतदान के पहले किया जाता है जबकि एग्जिट पोल चुनाव वाले दिन ही मतदान के चुनावी सच बता दिया जाता है। एग्जिट पोल से पहले चुनावी सर्वे किए जाते हैं और सर्वे में बहुत से मतदान क्षेत्रों में मतदान करके निकले मतदाताओं से बातचीत कर विभिन्न राजनीतिक दलों तथा प्रत्याशियों की हार-जीत

का आकलन किया जाता है। अधिकांश मीडिया संस्थान कुछ प्रोफेशनल एजेंसियों के साथ मिलकर एग्जिट पोल करते हैं। ये एजेंसियां मतदान के तुरंत बाद मतदाताओं से यह जानने का प्रयास करती हैं कि उन्होंने अपने मत का प्रयोग किसके लिए किया है और इन्होंने आंकड़ों के गुणा-भाग के आधार पर यह जानने का प्रयास किया जाता है कि कहां से कौन हार रहा है और कौन जीत रहा है। इस आधार पर किए गए सर्वेक्षण से जो व्यापक नतीजे निकाले जाते हैं, उसे ही 'एग्जिट पोल' कहा जाता है। चूंकि इस प्रकार के सर्वे मतदाताओं की एक निश्चित संख्या तक ही सीमित रहते हैं, इसलिए एग्जिट पोल के अनुमान हमेशा सही साबित नहीं होते।

एग्जिट पोल सदैव मतदान प्रक्रिया पूरी होने के बाद ही दिखाए जाते हैं। मतदान खत्म होने के कम से कम आधे घंटे बाद तक एग्जिट पोल का प्रसारण नहीं किया जा सकता। इनका प्रसारण तभी हो सकता है, जब चुनावों की अंतिम दौर की वोटिंग खत्म हो चुकी हो। मतदान से पहले या मतदान प्रक्रिया के दौरान एग्जिट पोल सार्वजनिक नहीं किए जा सकते बल्कि मतदान प्रक्रिया पूरी होने के आधे घंटे बाद ही इनका प्रकाशन या प्रसारण किया जा सकता है। यदि कोई चुनाव कई चरणों में भी सम्पन्न होता है तो एग्जिट पोल का प्रसारण अंतिम चरण के मतदान के बाद ही किया जा सकता है लेकिन उससे पहले प्रत्येक चरण के मतदान के दिन डेटा एकत्रित किया जाता है।

महत्वपूर्ण प्रश्न यही है कि एग्जिट पोल बढ-चढकर किए जाने वाले अपने दावों में बहुत बार फेल क्यों साबित होते हैं? दरअसल एग्जिट पोल

वास्तव में कुछ और नहीं बल्कि वोटर का केवल रुझान ही होता है, जिसके जरिये अनुमान लगाया जाता है कि नतीजों का मुकाबला किस ओर हो सकता है। एग्जिट पोल के दावों का ज्यादा वैज्ञानिक आधार इसलिए भी नहीं माना जाता क्योंकि ये कुछ सौ या कुछ हजार हजार लोगों से बातचीत करके उसी के आधार पर ही तैयार किए जाते हैं। एग्जिट पोल में प्रायः मीडिया से आ रही खबरों, चुनाव का इतिहास और हवा के रुख का घालमेल भी शामिल रहता है। जब कोई मतदाता अपना मत देकर मतदान केन्द्र से बाहर निकलता है तो एग्जिट पोल कराने वाली एजेंसियां उससे उसका रुझान पूछ लेती हैं। अधिकतर एग्जिट पोल परिणामों को प्रायः समझ लिया जाता है कि ये पूरी तरह सही ही होंगे किन्तु ये केवल अनुमानित आंकड़े ही होते हैं और कोई जरूरी नहीं कि मतदाता ने सर्वे करने वालों को सचाई ही बताई हो।

दरअसल सर्वे के दौरान मतदाता बहुत बार इस बात का सही जवाब नहीं देते कि उन्होंने अपना वोट किस पार्टी या प्रत्याशी को दिया है। देश में चुनाव प्रायः विकास के नाम पर या फिर जाति-धर्म के आधार पर ही लड़े जाते रहे हैं और विधानसभा चुनावों में बहुत से स्थानीय मुद्दे भी हावी रहते हैं, ऐसे में यह पता लगा पाना असंभव नहीं होता कि मतदाता ने अपना वोट किसके दिया है। दुनियाभर में अधिकांश लोग एग्जिट पोल को अब विश्वसनीय नहीं मानते और यही कारण है कि कई देशों में इन पर रोक लगाने की मांग होती रही है। बहरहाल, अब देखना यही है कि एग्जिट पोल आखिर कितने एग्जेट पोल साबित होते हैं?

मुद्दा

युद्ध की विभीषिका से बच्चों को बचाएं

बाल मुकुन्द ओझा

यूनिसेफ के मुताबिक बच्चों के खिलाफ हिंसा न केवल उनके जीवन और स्वास्थ्य को बल्कि उनके भवात्मक कल्याण और भविष्य को भी खतरे में डालती है। दुनिया के आधे से अधिक बच्चों ने गंभीर हिंसा को सहन किया है और इस तादाद के 64 प्रतिशत बच्चे दक्षिण एशिया में हैं। सभी बच्चों को हिंसा, शोषण और दुर्व्यवहार से सुरक्षित रहने का अधिकार है। भारत में बच्चों के खिलाफ हिंसा अत्यधिक है और लाखों बच्चों के लिए यह कठोर वास्तविकता है।

आक्रामकता के शिकार मासूम बच्चों का अंतर्राष्ट्रीय दिवस प्रत्येक वर्ष 4 जून को मनाया जाता है। यह दिवस संयुक्त राष्ट्र द्वारा बच्चों के अधिकारों एवं जीवन-सुरक्षा से जुड़े प्रतिबद्धता को दर्शाता है। संयुक्त राष्ट्र द्वारा इसकी शुरुआत 19 अगस्त 1982 को हुई थी। सैन्य मुठभेड़ में बच्चों पर सबसे बड़ा प्रभाव पड़ता है। इस समय रूस यूक्रेन युद्ध अपने चरम पर है। इस युद्ध में बच्चे भी झुलस रहे हैं। हम दिवस जरूर मनाएं मगर जब वास्तविक विपदा आए तो उसका भी मिलजुलकर सामना करें। यूक्रेन युद्ध की बात करें तो हम पापों की बच्चे कभी युद्ध नहीं छेड़ते, लेकिन जब कभी युद्ध होता, बच्चे सबसे ज्यादा प्रभावित होते हैं। इस युद्ध के दौरान लाखों बच्चों को असीम पीड़ा झेलनी पड़ी है। शिक्षा से वंचित होने के साथ सैंकड़ों बच्चों ने न केवल अपने परिजनों को खो दिया अपितु बहुत से बच्चों को अपनी जान गंवानी पड़ी है। आज सबसे ज्यादा जरूरत इस बात की है कि हम युद्ध

की विभीषिका से बच्चों को बचाएं। तभी ऐसे दिवसों की सार्थकता सिद्ध होगी। बच्चों के कुपोषण, अनाथ बच्चों के संरक्षण, बालश्रम, गरीबी और भुखमरी, बाल विवाह तथा बच्चों की शिक्षा सहित अनेक स्तरों पर बच्चों के सर्वांगीण विकास के दिवस वैश्विक स्तर पर मनाये जाते हैं। इसी कड़ी में दुनिया भर में हर साल 4 जून हिंसा का शिकार हुए मासूम बच्चों के वैश्विक दिवस के रूप में मनाया जाता है। यह दिन बच्चों के अधिकारों की रक्षा के लिए संयुक्त राष्ट्र की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। भारत में चार करोड़ बच्चे घरेलू हिंसा के शिकार होकर अपने घरों से पलायन कर फुटपाथ या सड़क पर रहने को मजबूर हैं। घरेलू हिंसा से प्रताड़ित होकर यह मासूम अपने घरों को छोड़ देते हैं और फिर इनकी जिंदगी नरक से कम

नहीं होती है। घरेलू हिंसा के शिकार हजारों बच्चे घर छोड़ने के बाद पलायन बनाना, कालीन बुनाना, वेलिंग करना, ताले बनाना, पीतल उद्योग में काम करना, कांच उद्योग, हीरा उद्योग, माछिस, बीड़ी बनाना, खेतों में काम करना, कोयले की खानों में, पत्थर खदानों, सीमेंट उद्योग, दवा उद्योग तथा होटलों व ढाबों में झूठे बर्तन धोना आदि सभी काम मालिक की मर्जी के अनुसार बच्चों के लिए काम आवश्यकता इस बात की है कि हम कागजी कार्यवाही और भाषणाबाजी से ऊपर उठकर धरातल पर आकर यथार्थ में बच्चों पर अत्याचार और हिंसा को सख्ती से रोके और उनके अधिकारों को संरक्षित कर विकास की योजनाओं को अमली जामा पहनाएं ताकि उनके चेहरे पर मुस्कान आ सके।

नजरिया

नई मोदी सरकार का पहला टारगेट पीओके पर कब्जा होगा?

अशोक मधुप

मोबाइल: 9675899803

देश का मिजाज और एग्जिट पोल की तस्वीर बता रही है कि लोकसभा चुनाव-2024 के लिए भी 'नरेंद्र मोदी' को फिर प्रेक्ष्य जनदेश मिल रहा है। तीसरी बार भी देश के प्रधानमंत्री के पद को नरेंद्र मोदी सुशांभित करेंगे। इस चुनाव में कश्मीर से कन्याकुमारी तक 'नरेंद्र मोदी' के खिलाफ इंडी अलायंस का गला फाड़कर धिलाना कोई करिश्मा नहीं कर सका। इंडी अलायंस ओंभे मुंह धडाम हो गया है। पूरे चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विपक्षी इंडी गठबंधन का निशाना रहे। इंडी अलायंस ने गला फाड़ फाड़ पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर आरोप लगाए। देश की सुरक्षा को प्रभावित करने वाले मुद्दे भी उठाए/किंतु जनता का रुझान कहता है कि उसने इन सब को नकार दिया। प्रधानमंत्री का अबक बार चार सौ सीट का दावा भले ही पूरा न हो किन्तु ये निश्चित है कि केंद्र में भाजपा पूर्ण बहुमत से सरकार बना रही है।

इस बार सरकार के सामने भले की आंतरिक मुद्दा भ्रष्टाचार से निपटना हो किंतु इस बार भारत और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की विदेश नीति की भी परीक्षा होगी। अलग तरह की चुनौती उसके सामने होगी। इस चुनाव में भाजपा के नेताओं ने देश भक्ति का धार देने का प्रयास किया। प्रचार के दौरान पाकिस्तान अधिकृत कश्मीर को मुक्त करने का मुद्दा बार बार उभारा गया। चुनाव के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सिपहसालार कहते घूमते रहे हैं कि सरकार बनी तो पाक अधिकृत कश्मीर पर भारत का कब्जा होगा। शहरी निकाय मंत्री कमल गुप्ता हरियाणा के रोहतक में व्यापारियों द्वारा आयोजित अभिनंदन समारोह में कहा कि कि आने वाले दो-तीन साल में किसी भी क्षण पाक अधिकृत कश्मीर भारत में शामिल हो सकता है। विदेश मंत्री जयशंकर ने भी एक बयान में पीओके को लेकर भारत के दावे को दोहराया था। चार अप्रैल को मीडिया से बात करते हुए जयशंकर ने कहा था, हम कभी भी ये स्वीकार नहीं करेंगे कि पाकिस्तान अधिकृत कश्मीर भारत का अभिन्न अंग नहीं है। सेरामपुर पश्चिम बंगाल में एक रेली को संबोधित करते हुए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि 2019 में अनुच्छेद 370 को निरस्त करने के बाद अंशतः कश्मीर में शांति लौट आई है, लेकिन पाकिस्तान के कब्जे वाला कश्मीर अब आजादी के नारों और विरोध प्रदर्शनों से गूँज रहा है। उन्होंने कहा, सरकार द्वारा 2019 में अनुच्छेद 370 को निरस्त करने के बाद कश्मीर में शांति लौट



आई है। लेकिन अब हम पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर में विरोध प्रदर्शन देख रहे हैं। पहले यहां आजादी के नारे लगते थे, अब वही नारे पीओके में लगते हैं। पहले यहां पत्थर फेंके जाते थे, अब पीओके में पत्थर फेंके जाते हैं। उन्होंने कहा कि पाक अधिकृत कश्मीर भारत का है और हम उसे लेकर रहेंगे।

योगी आदित्यनाथ तो सबसे आगे बढ गए। उन्होंने पाकिस्तान को निशाने पर लेते हुए कहा कि आज उसके लिए पीओके को भी बचाना मुश्किल हो रहा है। उन्होंने कहा कि चुनाव के बाद मोदी जी को तीसरे कार्यकाल पर चलते हुए योगी आदित्यनाथ ने पाकिस्तान को निशाने पर लेते हुए कहा कि आज पाकिस्तान के लिए पीओके को भी बचाना मुश्किल हो रहा है। उन्होंने कहा कि मोदी जी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने दीजिए, आले छह महीने के अंदर 'पाक अधिकृत कश्मीर' भारत का हिस्सा होगा। अब तक भारत विदेशों में बंदे भारत के आंतकियों की मौत पर चुप्पी साधे था। अपने पर आरोप लगाने पर भारत का कहना था कि इनमें उसका हाथ नहीं है, किंतु योगी आदित्यनाथ ने कहा, ब्रिटेन के एक बड़े समाचार पत्र ने लिखा कि पाकिस्तान के अंदर पिछले तीन वर्ष के अंदर जितने बड़े दुर्घात आंतकवादी थे, वे एक-एक करके मारे गए। मारने वालों में भारत की एजेंसी का हाथ है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा, भई अब जो हमारे दुश्मन है, हम उसकी पूजा थोड़ी करेंगे। कोई हमारे लोगों को मारेगा तो हम उसको पूजेगे नहीं भई, हम भी वो ही करेंगे जिसका वो हक्दार है।

असम के मुख्यमंत्री हिमंता बिरवा सरमा ने कहा कि हमें 400 सीट इसलिए चाहिए ताकि पीओके ले सकें। हिमंता बिरवा सरमा ने दिल्ली में प्रचार करते हुए कहा कि कांग्रेस पूख्ती है कि 400 सीट क्यों चाहिए। उन्होंने कहा कि जब कांग्रेस का शासन था तब हमें

बताया गया था कि एक तरह से कश्मीर भारत में भी है। पाकिस्तान में भी है। हमारी संसद में कभी इसकी चर्चा नहीं होती थी कि जो कश्मीर पाकिस्तान के साथ है वह पाक अधिकृत कश्मीर है। वहां लोग भारत का तिरंगा हाथ में लेकर आंदोलन कर रहे हैं पाकिस्तान के खिलाफ। उन्होंने कहा कि यह शुरुआत है। मोदी जी को 400 सीट मिलेगी तो पाक अधिकृत कश्मीर भी भारत का ही हो जाएगा और इसका आगाज हो चुका है। इससे पहले रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह भी कह चुके हैं कि जिस तरह से कश्मीर में शांति लौटी है और पाकिस्तान के निशाने पर लेते हुए कहा कि आज पाकिस्तान के लिए पीओके को भी बचाना मुश्किल हो रहा है। उन्होंने कहा कि मोदी जी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने दीजिए, आले छह महीने के अंदर 'पाक अधिकृत कश्मीर' भारत का हिस्सा होगा। अब तक भारत विदेशों में बंदे भारत के आंतकियों की मौत पर चुप्पी साधे था। अपने पर आरोप लगाने पर भारत का कहना था कि इनमें उसका हाथ नहीं है, किंतु योगी आदित्यनाथ ने कहा, ब्रिटेन के एक बड़े समाचार पत्र ने लिखा कि पाकिस्तान के अंदर पिछले तीन वर्ष के अंदर जितने बड़े दुर्घात आंतकवादी थे, वे एक-एक करके मारे गए। मारने वालों में भारत की एजेंसी का हाथ है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा, भई अब जो हमारे दुश्मन है, हम उसकी पूजा थोड़ी करेंगे। कोई हमारे लोगों को मारेगा तो हम उसको पूजेगे नहीं भई, हम भी वो ही करेंगे जिसका वो हक्दार है।

असम के मुख्यमंत्री हिमंता बिरवा सरमा ने कहा कि हमें 400 सीट इसलिए चाहिए ताकि पीओके ले सकें। हिमंता बिरवा सरमा ने दिल्ली में प्रचार करते हुए कहा कि कांग्रेस पूख्ती है कि 400 सीट क्यों चाहिए। उन्होंने कहा कि जब कांग्रेस का शासन था तब हमें

इस कार्यवाई से और बल मिला है। इसमें पाकिस्तान ने स्वीकार कर लिया है कि पाकिस्तान के कब्जे वाला कश्मीर (पीओके) एक विदेशी क्षेत्र है। मशहूर कश्मीरी कवि अहमद फरहाद शाह के अपहरण मामले में इस्लामाबाद हाईकोर्ट में पाकिस्तानी सरकार ने इस तथ्य को स्वीकार कर लिया है। मशहूर कश्मीरी कवि और पत्रकार अहमद फरहाद शाह के अपहरण मामले में पाकिस्तान के अतिरिक्त अटॉर्नी जनरल की ओर से शुक्रवार को यह कबूलनामा सामने आया। इस्लामाबाद की अदालत में अहमद फरहाद शाह के मामले की सुनवाई हो रही है।

शाह का 15 मई को पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी ने रावलपिंडी स्थित उनके घर से अपहरण कर लिया था। उनकी पत्नी ने इस संबंध में याचिका दायर की थी। इस्लामाबाद हाईकोर्ट के जस्टिस मोहसिन अख्तर कयानी ने कवि की पत्नी की याचिका पर फरहाद शाह को अदालत में पेश करने का आदेश दिया। पाकिस्तान टुडे की रिपोर्ट के अनुसार, इस पर पाकिस्तान के अतिरिक्त अटॉर्नी जनरल ने जस्टिस कयानी की अदालत में दलील दी कि कवि फरहाद शाह पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर (पीओके) में पुलिस हिरासत में हैं और उन्हें इस्लामाबाद हाईकोर्ट के सामने पेश नहीं किया जा सका। एआईआर की एक रिपोर्ट के मुताबिक, जस्टिस कयानी ने जवाब दिया कि यदि पीओके एक विदेशी क्षेत्र है, तो पाकिस्तानी सेना और पाकिस्तानी रेंजर्स उस जमीन में कैसे घुस गए? सुनवाई के दौरान जस्टिस कयानी ने लोगों के जबरन अपहरण की प्रथा जारी रखने के लिए पाकिस्तान की खुफिया एजेंसियों की आलोचना की। कवि और पत्रकार अहमद फरहाद शाह पाकिस्तान अधिकृत कश्मीर और वहां के लोगों के अधिकारों के लिए लड़ने वाले एक मानवाधिकार कार्यकर्ता भी हैं। उन्हें उस पाकिस्तान आर्मी की कड़ी आलोचना के लिए जाना जाता है। उन्होंने कई बार पीओके में कई सरकार विरोधी प्रदर्शनों का नेतृत्व किया और जर्मन भाग लिया।

चार जून को परिणाम आ जांएंगे जैसी की एग्जिट पोल के दावों के कि केंद्र में पूर्ण बहुमत से भाजपा की सरकार बन जाएगी। इससे बाद देखना है कि चुनाव के दौरान पाक अधिकृत कश्मीर पर क्या कर के कब्जे की घोषणा के लिए नई सरकार आया करती है या केवल गला बजाकर भाजपा के सिपहसालारों ने पाकिस्तान को फालतू में चोक्का कर दिया। यह पाकिस्तान के फालतू में चोक्का कर दिया। यह पाक अधिकृत कश्मीर में अब चीन की मदद से ऐसे बैंक बना रहा है, जहां बम या मिजाइल का संरक नहीं हो सकता।



बीबीयूएल विद्यालय ने दसवीं के मेधावी विद्यार्थियों का किया सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। महावीर जैन शिक्षक संघ द्वारा संचालित बीबीयूएल जैन विद्यालय में सोमवार को वर्ष 2023-2024 में उत्तीर्ण हुए दसवीं के छात्रों को बधाई दी गई

तथा सम्मान किया गया। संघ के अध्यक्ष चम्पालालजी भंडारी, उपाध्यक्ष हेमराज मय्यु, सचिव चम्पालाल जैन(वरसंत), सहसचिव चम्पालाल दातेवाडियां, सदस्य किशोर जैन ने एवं स्कूल की प्राचार्या अनीता कश्यप व उपप्राचार्या वाणी बीएल ने विद्यार्थियों को शुभकामनाएं देते हुए प्रोत्साहित किया। ज्ञातव्य है कि बीबीयूएल विद्यालय के दसवीं कक्षा का परीक्षा परिणाम बहुत अच्छा रहा। इस वर्ष 30 से अधिक विद्यार्थियों ने 80% से ज्यादा अंक प्राप्त किए। सभी उत्तीर्ण छात्र छात्राओं को स्मृति विन्ध के रूप में उपहार भेंट किए गए।



'हर घर गुरुदेव इकतीसा' का जाप सम्पन्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के जिनकुशलसूरी जैन दावावाड़ी ट्रस्ट के तत्वावधान में जिनदत्तकुशलसूरी जैन सेवा एवं संगीत मंडल द्वारा दादा गुरुदेव का अत्यन्त चमत्कारी इकतीसा का पाठ आयोजित किया गया। मंडल के अध्यक्ष अरविन्द कोठारी ने सभी का स्वागत करते हुए कहा कि परमात्मा और गुरुभक्ति से हमारे समस्त पाप, ताप और संताप दूर

होते हैं। मंडल के मंत्री ललित डाकलिया ने जानकारी देते हुए बताया कि प्रत्येक माह के एक रविवार को संघ के सदस्यों के निवास पर गुरुदेव इकतीसा का पाठ और गुरु भक्ति का कार्यक्रम आयोजित किया जाता है और इस माह का पाठ लक्ष्मी, श्रुति दीपक छाजेड़ के निवास पर आयोजित किया गया। संगीत मंडल के सनी रांका, रेखा लोढा, पारस पारख, महावीर पारख, विकास कोचर, रिषभ बरडिया आदि सदस्यों ने परमात्मा और गुरुदेव के भक्ति गीतों की प्रस्तुति दी।



तेयुप बेंगलूरु द्वारा राजाजीनगर में आचार्य महाप्रज्ञ मेडिकल्स का हुआ शुभारंभ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। अखिल भारतीय तैरापथ युवक परिषद् के तत्वावधान में तैरापथ युवक परिषद् बेंगलूरु द्वारा रविवार को सेवा के नूतन उपक्रम आचार्य महाप्रज्ञ मेडिकल्स का शुभारंभ किया राजाजीनगर क्षेत्र में जैन संस्कार विधि से किया गया। राष्ट्रीय अध्यक्ष रमेश डागा, महामंत्री अमित नाहटा, अभातेयुप पूर्व अध्यक्ष विमल कटारिया एवं तैरापथ अध्यक्ष रजत बैद ने आचार्य महाप्रज्ञ मेडिकल्स का उद्घाटन किया। संस्कारक जिनेंद्र घोषल एवं विक्रम दुगड़ ने जैन संस्कार विधि का क्रम

संपादित करवाया। तैरापथ अध्यक्ष रजत बैद ने उपस्थित राष्ट्रीय पदाधिकारियों, प्रायोजक परिवार, मुख्य अतिथिआदि का स्वागत करते हुए परिषद् द्वारा वर्ष भर में आयोजित कार्यक्रमों की संक्षिप्त जानकारी सभी को प्रदान की। राष्ट्रीय अध्यक्ष रमेश डागा ने परिषद् को शुभकामना देते हुए कलेक्शन सेंटर शुरू करने, महामंत्री अमित नाहटा ने हॉस्टल की ओर कदम बढ़ाने, अभातेयुप पूर्व अध्यक्ष विमल कटारिया ने दक्षिणांचल दायित्व बोध कार्यशाला का आयोजन करने एवं उपाध्यक्ष पवन मांडोत ने शुभकामनाएं दीं।

आचार्य महाप्रज्ञ मेडिकल्स के प्रायोजक नाहर परिवार की ओर स मूलचंद नाहर, मुख्य अतिथि संजय

बैद ने परिषद् के मानव सेवा के कार्यक्रमों की सराहना करते हुए आगे भी परिषद् के कार्यों में जुड़ने की भावना व्यक्त की। आचार्य तुलसी डायग्नोस्टिक सेंटर के राष्ट्रीय प्रभारी सौरभ मुनोत ने उपस्थित जनों को धन्यवाद दिया। कार्यक्रम में अभातेयुप से सहमंत्री लक्ष्मी कोठारी, कोषाध्यक्ष नरेश सोनी, प्रबुद्ध विचारक दिनेश पोखरण, संभाग प्रमुख अमित दक सहित अनेक सदस्य उपस्थित थे। ज्ञातव्य है कि यह मेडिकल स्टोर तैरापथ द्वारा संचालित किया जाएगा जिसमें रियायती दरों पर दवाइयां उपलब्ध कराई जाएगी। संयोजक तरुण पटावरी एवं प्रवीण नाहर ने व्यवस्था संभाली। संचालन मंत्री रोहित कोठारी ने किया।

उत्साहवर्धन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु के जैन दोस्ती फेडरेशन द्वारा राजाजीनगर स्थित रेश अरेना में आयोजित बॉक्स क्रिकेट प्रतियोगिता 'बाफना कप 2024' के उद्घाटन समारोह में खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करते हुए मुख्य अतिथि महेंद्र मुणोत।



तेरापथ प्रोफेशनल फोरम के 'कौटिल्य 2.0' में व्यापार, अध्यात्म व निवेश पर हुई चर्चा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के तेरापथ प्रोफेशनल फोरम के तत्वावधान में साध्वीश्री सिद्धप्रभाजी के सान्निध्य में बेंगलूरु शाखा द्वारा 'कौटिल्य 2.0-ग्लोबल प्रोफेशनल एक्जिक्यूटिव कॉन्वेंस 2024' का आयोजन टाउन हॉल में किया गया। उपाध्यक्ष संजय सुराणा ने सभी का स्वागत किया। टीपीएफ के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष

हिमन्त मांडोत, दक्षिण क्षेत्र के अध्यक्ष मोहित बैद, बेंगलूरु अध्यक्ष हितेश गिरिया ने अपने विचार व्यक्त किये। वक्ता के रूप में अरविंद मंडोत ने अध्यात्मिका विषय पर, गणेश कृष्णन ने व्यापार के बदलते मांडल और गजेंद्र कोठारी ने शेयर मार्केट निवेश पर अपनी प्रस्तुति दी। पैनाल डिस्कशन में आदिश्वर इंडिया के प्रबंध निदेशक पारसमल भंडारी, वार्डस के सीडीओ विवेकानन्द हल्लेकरे, गुरु पुनवानि के प्रबंध निदेशक संजय बैद ने भाग

लिया तथा अपने अनुभव साझा किए। संजय धारीवाल ने मॉडरेटर के रूप में अपनी सेवाएं दीं। कार्यक्रम में टीपीएफ के राष्ट्रीय व दक्षिण क्षेत्र के अनेक पदाधिकारी उपस्थित थे। सदस्य राहुल डागा, सति सुराणा एवं सुरज जैन ने नेटवर्किंग एक्टिविटी के माध्यम से सभी का मनोरंजन किया। डिप्लो, वर्षा जैन, दिव्या जैन एवं गौरव कोठारी ने संचालन किया। मंत्री पीरूष डागा ने धन्यवाद दिया। संयोजक संजय सुराणा एवं पुष्पराज चोपड़ा

मानव सेवा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



मैसूरु के रोस्टरी कृत्रिम पाँव शिविर में पाँच जरूरतमंदों को कृत्रिम पाँव वितरित किए गए। शिविर में रोस्टरी मैसूरु के अध्यक्ष अरुण बेलवाडी, सामाजिक सेवा निदेशक गौतम सालेगा, टेक्नीशियन सुंदरेशन एवं अन्य लोग उपस्थित थे।

म्यांमार में भारतीय दूतावास ने फर्जी नौकरी की पेशकश को लेकर आगाह किया

नई दिल्ली/भाषा। म्यांमार स्थित भारतीय दूतावास ने फर्जी नौकरी की पेशकश को लेकर आगाह किया। नौकरी की पेशकश को लेकर आगाह किया। नौकरी की पेशकश को लेकर आगाह किया।

“हम इस विषय पर अपनी सलाह का पालन करने के महत्व पर पुनः जोर देना चाहेंगे कि संबंधित भारतीय दूतावास से परामर्श किए बिना किसी भी नौकरी की पेशकश स्वीकार न करें।” इसमें कहा गया, “हाल ही में म्यांमार शहर के दक्षिण में फा लू क्षेत्र नये क्षेत्र के रूप में उभरा है, जहां अधिकांश भारतीय पीछेछोड़ों को भारत के साथ-साथ मलेशिया, संयुक्त अरब अमीरात आदि देशों से भर्ती किए जाने के बाद थर्डलैंड के रास्ते तस्करी के लिए लाया जाता है।”



गुवाहाटी में सोमवार को भारी बारिश के बाद जलजमाव वाली सड़क से गुजरते लोग।



मायुम ने आश्रम के बच्चों को नेहरु तारामंडल का भ्रमण कराया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय मारवाड़ी युवा मंच स्टार्स के सदस्यों ने 'आनंद सबके लिए' अभियान के तहत 'खिलते सितारे' नामक कार्यक्रम का आयोजन किया जिसमें रनेह ज्योति आश्रम के बच्चों

को नेहरु तारामंडल भ्रमण कराया गया। इस भ्रमण में सर्वप्रथम बच्चों को स्काई थिएटर में तारामंडल शो अंग्रेजी माध्यम में दिखाया गया। शो के उपरान्त मायुम परिवार के सदस्यों ने परिवार के बच्चों और आश्रम के बच्चों को साथ में खेल खिलाकर समानता और एकता का परिचय एवं सन्देश दिया। इस

कार्यक्रम में शाखा सलाहकार रविराम सिंघानिया, पूर्व अध्यक्ष ऋषभ सराफ, निवर्तमान अध्यक्ष संदीप चनानी सहित शाखा उपाध्यक्ष अमित अग्रवाल, सचिव पंकज जैन, कार्यक्रम संयोजक दीपक बंसल, विकी अग्रवाल, गौरव अग्रवाल, वरुणा गुप्ता और कोषाध्यक्ष सुनील अग्रवाल ने व्यवस्थाओं में सहयोग दिया।



आरआर नगर में बच्चों के लिए संस्कार निर्माण शिविर आयोजित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के तेरापथ सभा राजराजेश्वरीनगर स्थित सभा भवन में साध्वीश्री उदितयशजी की निश्राम में 8 से 14 वर्ष की आयु के बच्चों के समुचित विकास हेतु संस्कार निर्माण शिविर का आयोजन किया गया। अध्यक्ष राकेश छाजेड़ ने बच्चों का स्वागत किया। कार्यक्रम का शुभारंभ नमस्कार मुद्रा के साथ हुआ।

साध्वीश्री जी ने बच्चों के मस्तिष्क को सक्रिय बनाने के लिए प्रैक्टिकल प्रयोग करवाये। साध्वीश्री ने बच्चों को खाते समय टीवी नहीं देखना, दिन में पांच बार (खाते, सोते, उठते, बाहर आते-जाते वक्त पांच बार नमस्कार मंत्र का स्मरण करना, रात को 10 बजे के बाद 'नो फोन, नो टीवी' आदि अच्छे संकल्प कराए। साध्वी संगीतश्रीजी ने तेरापथ के 11 आचार्यों के जीवन पर आधारित रोचक गेम खिलवाए और उसमें विजेताओं को पुरस्कृत किया। साध्वीश्री उदितयशजी ने

नमस्कार महामंत्र की कहानी रोचक तरीके से बताई। बच्चों ने भी बहुत उत्साह के साथ सभी साध्वियों को सुना। विजयनगर एवं केंगेरी से भी अच्छी संख्या में बच्चों की उपस्थिति रही। ज्ञानशाला संयोजिका प्रिया छाजेड़, केंगेरी की संयोजिका पूनम दक एवं विजयनगर से आई प्रशिक्षिकाओं ने अपने विचार रखे। उपाध्यक्ष सरोज बैद एवं सहसंयोजिका वंदना भंसाली ने तैयारी में श्रम निर्यात किया। मंत्री गुलाब बाँटिया ने धन्यवाद दिया।

संस्कार, संस्कृति व सभ्यता के पालन से ही सफलता संभव : आचार्य महेन्द्रसागरसूरी

पूना/दक्षिण भारत। शहर के चिंचवड स्थित आदिनाथ जैन श्वेताम्बर मूर्तिपूजक संघ ट्रस्ट में प्रवचन कार्यक्रम में आचार्यश्री महेन्द्रसागरसूरीश्वरजी ने कहा कि जो व्यक्ति, समाज या देश अपने संस्कृति के अनुसारा चलता है वह हमेशा उदाहरणों पर पहुंचता है। हमारे देश ने अपनी भाषा, संस्कृति, सभ्यता

से दूरी बना ली थी तो देश पिछड़ने लगा था पर एक बार फिर से हमारे देश ने संस्कार, संस्कृति व सभ्यता को अपना लिया और एक बार फिर हमारा देश प्रगति की राह पर अग्रसर हो गया है। जो धर्म की राह पर चलना उसके जीवन में सफलता अवश्य आएगी। धर्म प्रगति का मार्ग है।

